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010 0OoO0O0

gbbodobooobooobooboooooooboobog Ferran 00 0000O0O0DOO0OOOOOOOO
gbbooboooboobooboobooobooboooboooboboobboobO0ObPFerrand00oooOoOon
oboboooooboooooboooobobooooobooboooooboooobooboooooon
OPythonOOODDOODOODOOODOOODOOODOOODOOODOOODOOOODOOODOOO Python
oo00DOo00ooDOo00ooO0o000o0O00000O000bO0O000D0O0000 FortranODOOOO
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oo0 Pyhon OO0 O00OD0O0O0O0OD0OO PythonODOODOOODOODOOODO PythonOODOODOOODO
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O00O000 00 tupleD listOdict DO OO0OO Python OO O DOOOO0ODOOODOOODOOOOOODOO
gboobooooobonNnmpPyOOD0O0 ONemPyOOOOODOOOOOOOODOOOOODOOODOOO
ubooooooboooooooboo

oboobooobboobooooboobgo pPythonOODO0O00ODOOOD0 ODOODOODOODOODOO
oo0oooooOoooO0OpythonOO0O00OD0ODOOOO0O0DOOOOODOOOOODOODOOOODODOOO
gbobooobooboooboobooooboooobooboooooboooooboobn

0000o0o00ooo0bOoO00obOoO00ooDoO00oD PDFOOOOOOOODOOOODOOODOOOODOO
PDF O : https://amanotk.github.io/python-resume-public/python-resume.pdf

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
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Python 00O DOOODOO00ODOOOOO0O0DOOOOOOODOOOOODODOOOOODOOOOODOD
O00D0O0OO00ODDOO0O0 Google Colaboratory (Colab) 0 Google U0 DO OOODOOOOODDOO PythonO
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gooooooooo0ooOoooooogooooopoooOo0goooooooDOoOoooooooooOog
oo00Do0o0ooDoOoooD o0 D0O00 Unix-likeODOOOOODOOOOODO
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00000000000 00000000000000000000000000D00000000000000000000
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https://amanotk.github.io/python-resume-public/python-resume.pdf
https://colab.research.google.com/
https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap01.html#id3
https://github.com/amanotk/python-resume-sample
https://github.com/amanotk/python-resume-answer

$ git clone https://github.com/amanotk/python-resume-sample.git sample

$ git clone https://github.com/amanotk/python-resume-answer.git answer

gboooobooboooooboooobobooooobooon

1.2 00O

Python OO OODOOOOODOOODOOOODOOOOOOOODOOOOODOODOODOOODOOODOO
gooobgobgoboboooobobooobooboboobobooboobobooboboboobo
gboooobooboooooboooobo20b0000000

e Python OO OOOODOMO

gbooooboobooboboooobooooboobooooboboooobooboono
gboooobooobooboboooogoon
e J0IDOOOOONO Python

gbooboobooopbFO0OO0O0O0OO0OO0ODOOOODOOOOOOODOO

U000 YouTube DO O OO0OO0OOO0ODOO0OO0OO0OOOO0O0@EOOOOOCOOOO)YouTubeOOOOO
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https://utokyo-ipp.github.io/course/
https://repository.kulib.kyoto-u.ac.jp/dspace/handle/2433/245698

020 PythonODODO

o00 pythonOOOODDODOODOOOOO0DOOOOODOOOODOOOODOODOODO COOO Fortran
gbooboooooooooboooobooooobooboooboobbooboooooooooboooon
gbobooooobooboooboobooooobooboooooobon

go:
e hello.py : Hello, world !
e samplel.py: DO ODOOODOOODOO
e sample2.py: OO
e sample3.py: DO DOODOODOOO
e sampled.py: DO DO DOOOO

gooooo

e Python [0 00
e JOOIODOODODO
e JOI0ODOODODODOO
o [10
e JOOO
e JOOO
e IOOIODOODO
e JO0OOOOOODO
e 1200000

21 00000000

OO0000O0"Hello,World!"OOODOOODOOOODOOOOOOO (hellopy)DO0O0OO0OO0OOOO
O0print 000000000DO0DOOO0DODOOO'O

000 1: hello.py

# -*- coding: utf-8 -*-

print('Hello, World !")

Python-2x 00 print 000 0000000000000 000000000000000000D00OO0000000O0
O00000ooooO000print0000000O0ODODOOOOOOOOOODODOOOOOO0OO

print('Hi, ', 'T ', 'Love ', 'Python !'")




gboooobooooboooooon

$ python hello.py

$ ./hello.py

O
O
O

0000000200000000 hello.py0ODOOOO0O0D0OO0O0D0OD0OOO0O0OD?’00000000
goooog

$ chmod 755 hello.py

gboooao

00 COForran 00000000000 ODO0O0DOOO0OOCODOODOOOOOOODOOOPythonOOOO
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gbbooobooooboooooooooboooboooobooobooboobboobbooooooooobooooon
obod gnterpret)yd 0000000000 OOOOOOOCOOCOOOOOOOOOOOOOOOOO
oboooooooboobOpbpythonOOOOD0OO0OO0OO0OOOOODOOODOOODOOOOOOOODOOODOOO
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gboboooobooobooboooboooooboooboobooooboooooooboo(@oobooboaoon
0)oooooooooooboboboboboooooooobkashOOOOoOooooOooOoooobooOoo
oboooo

O00PpythonODOOOODODOOOOOODOOOOODOOODOODOODOOOOODODOOODDODOOO
00000000 000000000000000000000000000000000000°30

22 0000000 DOOOO

Python0O0 0000000000000 0O0O0000O0O0000O00000O0O0O0O0O0ODODODODOOODOD
gbboobooboo#000000000000000O00b000DPFerranO000000O0O0OOOO
gbobooooobooooooo

PythonOOOODOO O0ODOOOO0OO0OOOOO0OOOO0OODOOOOODOODOOODOOODO
gboooooooooon

000 2: samplel.py

# -*- coding: utf-8 -*-

# 00000000
if 1:

(ooooooo)

200 hellopyD 1000 Python 0000000000000 000D0O0DDOOODOOOOOODOOODOOOOOOD
oooo

30000 Python 00O OO OO0OO0DO Jupyter Notebook 000D 0000 NOIDNOODODODOOOPYthon DOODOOODO
oooooooooooooooooobOo0o0ooooooooooOoOOOOObOOO00ooooooooDOOoOOODODODObODD
oooooooooobooboooooooo



(Ooooooooog)
#pythonOOOOOOODDODODOOOOODOOODOOOOOODOODOOOOO
print('Hello")
print('This will be printed out')
else:
# 0000O0O0OO0OO
print('This will be ignored')

# 0000 sys UOOOOODOOOOOO import OO

# 0000000000 O0DO0O0OO00O0 sys.exit OODO
# sys.exitU 0O OO00O0OOOO0OOOOODOOOeOOOOOOODOOOOODOODOO

sys

if 1:
sys.exit(0)

else:
sys.exit(-1)

5-11000 if-else0000000O0O0O0O0O0OOO0DOOODOOOOOODOOODOOOOOOOOODOO
goooocog

if (1) {

printf("Hello");

printf("This will be printed out");
else {

printf("This will be ignored");

Fortran 00 O

if ( .true. ) then

print *, 'Hello'

print *, 'This will be printed out'
else

print “, 'This will be ignored'
end if

oboooooboooooobooobooboob0o0Db0o0D0o0DOg (FortranOODO if0 end if 0O
gocooo {0 y»ooooooDOoOOOo0oOooOoooOoOOOOoO0O00OPythondO0O0ODDOOOOOO
gboooobooooooobobooobobooooboboboooboOoboooogon

if 1:
print('Hello")

print('error !') # U0O0OO0OOOOOOOOO
print('error !") # 0000 elsedO0OO0OO

ooooooo)



(ooooooooo)

else:

print('This will be ignored')

oboooooobooooooobooboobooboboboboooooooooo ooooooooon
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
oooooooo0ooooDoo0ooDoOo0ooDo0o0oo0bDPython0O0OO0OOODDODOOO
00000000000000000000000000000*40

gbgoboobobobobobobobobooooooooooboboboobobobobobo
ooo0Dbo0o0ooDoO0o0ooDOo0o0oo0Db0o0ooDoO pythonDO0DO0OO0OO0ODOOOODOOOODO

go0OPythonOOOODOODOOODOOOOODOODOCOOODOOODOODOOOODDODOODODDOO
goooootoooobooooooooouooooooboooooooooooobooobooooo
00000000000 import 00000000000 FortranO useO0O0O0O0O000O0O0O0O0OOCO
0 include 00 0°0

00000 17000 sysOO000OD00O00O0D000O import0 02000022000 sys.exitQ OOO
obooOpython OO0 OOOOODOOODOOOOODOOOODOOODOOOODOOOODOODOOO
ubooooboboboboobobooooobobooooboboobobon sys.exitOQUOOOO
OO0 @Fortran 0 stopCO exitQ U O OOOOOODOOMM

23 00O

obooooooboog pytheonOOOOOOOOOODOOODOOOOOODOOOOOODOOOOODOOOO
gobgooboboobooboobooboobobooobooboo

OO0 3:sample2.py O O

n 10 #n000 (4byte 32bit)
X 3.14 # x0 00O (8byte 64bit)

print('n

print('x

Ub0o00O0OnOxO00O0OOO0OO0OOO0OO0OODOOODOOODOOOPythonOOOOOOOOOOOOOOOOO
ob=00000000000000D00DO00DO0O0OO0O0D0OODOODODOOOOODOOODOODOn
0000000 nDO0O00x000000000D0Python300000000D00O0O0O0D0O0OO0ODOOO
8byte(C O double OFortran 0 double precisionO 00 real(8))000000000O00O0O0OODOO
oboboooooboooooboboooooboboboobooboobooooboom

COForran 000000000000 DOOOOOOOOOODOOODOOODOODOODOODOODO
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
gboboooboobooooobobooobooboboooboOobooon

{0000000000000000PYthon 00000000000000000000O00OO0OOOO0
’0000000000000000



print('y =

gbbodobooyobooOoobOoobOooboOoooO0oobooboobog sample2z.py 100000
gboooooooooogooboo

Traceback (most recent call last):
File "sample/chap0®2/sample2.py", line 10,
printC'y = ', y)
NameError: name 'y' defined

gobgoobobooboobooboobobboboobooboobon

UO0O0OPythonOOOOOOOODOO0O0DOO0O0O0OO0O0OOO (CO const, Fortran O parameter)J 0000
oboooooboobooooobooooboobobooooboobooooobobooooboobooooooon
gbooogo

24 0000
0000000 COFortran 00000000000 0000000000000000000000000

000 4: sample3.py O O

print(12 5 # 0 => 17
print (12 5 # 0 =7
print(12 5) # 0O => 60

print(12 5 # 0 => 2

print(12 5 # 00 = 2

print (12 5 #000000000 = 2.4
print(2+%3) # 000 => 8

COForran 0 000000DO0O00O (/000)0000000000DO000DOC0ODOOOOOO 12 /50
200000Python0 00 00O0OO0O0DOO0ODOOOOOOODOOOOOODO //0000000D000DO0O
gbooooboooon

00%0000 CO0ODO0O0O00ooDooOo0000b00Fortran00 modDO0OO0OO00OO0O0O **[J
00 Forran OO0 O00OO00O0O0O0OCOO powOOOOOOOO

25 0000

000000000 wmathOOOOO0OOD0O0OO0 import 000000

00000000 exp(z) 0000000
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math.exp(0.5)

000000 math.exp OO 0000000 O0D0O0O00CO FortranOODOOOO0OOODOOODOO
gboooPpythonODOOOOODOODOOOOOOODOOOO

O0: D000 PythonOODOOOODODOOOO0ODODOOO00DmathOO0DODOOO0ODODODODOOO
o PythonOOOOOOOO0OOD0OO0D0OO0D numpy D0O0O00000D0O0DOO0DOO0DOODOOOODOOO
bbbttt numpy U0 goooogoooboooboaobooooaboooa
gobooboobooboobooboobooobon

26 0000000

oboooooooooo pythonOOOODOOOOOOOOOOOOODOOODOODOODOOODOOOO
obobooobo0obooooob0ob0od input0O0O0O

000 5: sampled.py O O

# 0O00ODO0OO0O0OOO0ODOOO0O

s input ('Input something: ')

print('Your input is : ', s)

input 00000000000 O0DOO0O0OO0O0O0DO0O0O0O0O00DO0O000DO0DOOOOObO0ObO0O0On
ob00ooooOooooobD int0D00O0 floatOOOOOOOOOODOOODOODOODOODOOOO
gboooobooobooboobooogon
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g0 6: sampled.py O O

# 00000
a = int(input('Input integer 1:

b int(input('Input integer 2:

print('Sum of two integers : ', a + b)

#O0O0O0OO
C float(input('Input real: '))

print('Square of float : ', c*c)

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
ooo

27 000000ODOOO

Python OO OOOOD0OOD0OO0ODOOO0OOODOOOOODOOODOODOODOODOODO0 prinefO00O0
formatQ UOO0D0OO00OD0OO0ODOO0ODOOODOOO0DOO0ODOOpitf OO COODOOOODOOOOOO
OPythonODOODDOOODOODODOOOOO@OODODOOODO)ODODOODOOODOODO formatO O
printft 000 0000000000000 O0O0O00O00C000000O0000O0O0ObOObOObOODbOOd
gboboobooobooobooobooooboooboobboooboobboobobDOooDOn Python QOO
gboooobobooooobobooboobooboooog

271 printfO 0O

CUlDprintf OO0DODOOO0DOOOO0DOOODOOODOOOODO0OO0DOO0OO0DOOO0DOO»%OOODO0OO
gobgooooobooooo

goonQ 7: sampleS.py O O

S '%s is more powerful than %s' ('Python', 'Fortran')

print(s)

gbg70000b0bd»sboboboboboboobooboboboboboboooobaona
ob0ooo0oobooooo0boo0bbO0bD0o0obD0o0DOg "python' OODO 'Fortran' O OOOOOO
gboooobdobooooboooobobooboobobooo sooboobooon

choooobobobocobnUbpintf000000D0O0O0O0OO0DOOODOODODOOOOODODOODOO
gobgooooboooboobooon

gonO 8: sampleS.py O O

(oooooono)
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(0oooooooon)
b = 2.7182
print("i %-5d"

print("pi = %4.2f"
print("e = %5.3f"

00000000000000000 00000000 0000000000 %000 OO0 wpledD
0000 0000000dic000000 0000000000000000000000
2.7.2 format()

Python 00000 format) 0000000000 00000000000D0O000O0OOOOODOO
gboooobooooog

000 9: sampleS.py OO

S "{} is more powerful than {}".format('Python', 'Fortran')

print(s)

o000 {y0000000000D0 formatOQ OO0O000DDOOOOOD {3O00ODOOOOODOOO
o000D00 {00000 formatQ OO00OOO0ODO0(@O)OO0OODOO0OO0ODOODOOO"Python is
more powerful than Fortran"O 0 OO0 O OO

0000 300000000000000D0ODO0O0O0OO00000000O0O0ODODOODODOO0O0000
O "Fortran is more powerful than Python"0 OO0 0O O000OOD0OO0O

000 10: sample5.py O O

S "{1} is more powerful than {0}".format('Python', 'Fortran')

print(s)

goooooooo {booo0:j0oopooy0oUoOoooooU0OoUoOoDoOooOOoOoUooDoDOooOog
O000000printf0000000D0DODO0OOO0O000000D0DODO0O0000 pritf 000000
gooboooooooooooooooo

OO0 11: sample5.py OO

print("i = {:-5d}".format(i))

print("pi {:4.2f}" . format(a))
print("e {:5.3f}". format(b))

gboboooooooooobobooobooboobooboboobooonoo

o0 {y000b00b0o0bobo0obbo0bbobn formatOQUOO0OOOODOODOO(OOOO
oo obo)oooobooooboobobooboooboooboobooobooboob booboooboon
gbooooogao

0000000000000000000000 000000


https://docs.python.org/ja/3/library/stdtypes.html#old-string-formatting
https://docs.python.org/ja/3/library/string.html#formatstrings
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28 020 OO0OO

281 001

gboooobooboooooobooboo

28.2 002

00000 Hello, Python 00000000 ODOOODOODOO

283 00O 3

goopoooooooogo!ooo Ah0o0O0obObOOO0O0OOOOO0O0DOOO0ODOODOOODOODOOOO

$ python kadai3.py
Input 1 : 5.0 # 0000000

Input h : 3.0 # 0000000

Area of triangle : 7.5

284 00 4

gboooobooboooobdo c0b00ooobobooooon

1,3 LL‘S LL‘7

3t sl
oboooobo @obo200030) 00000D000D0 sin2z20000000000D0O00DO0 sinx)0d0O

gboooogboboboboooobobobg o=0.010010020000000000000000
goooon

ggbogbobooboaobooaboobad

$ python kadai4.py

Input x : 0.2 # 0000000
1st order .2

3rd order .19866666666666669

5th order .19866933333333336
7th order .19866933079365082
exact .19866933079506122
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030 Udooodod

o0bD0o0oDO0o0DO0o0oDOooDoooog python OO OOOOOOOOOOOOOOODOOODODOO
Python 00O DOOOOO0O0DOOOOOO0OODOOOOODOOOOODOOOOODODOOOOODOODO
goooooooooogoooooooDboooooooooobooooDoooooDbooOoooboobog
00000 IPython O Jupyter Notebook DO 0000 Jupyter Lab D0 DO 00000 OO0OOODOOODOOO
0000000oo0o0o000ooDoo0o00ooDo0omooDOong Jupyter Lab OO Visual Studio Code
gooooooooo@oooooo0oooooooboooooooooOoboooooooooboboOog
O Google Colaboratory (Colab) D OO DO O OO

O0:

gooood

e JOODOOODOO
e Python 00O OO
e [Python
o Jupyter Ot Console
e Jupyter Notebook

e Jupyter Lab

o Visual Studio Code

e Google Colaboratory (Colab)
e 00U IDE

e JOOO

e 030 000ODO

3.1 PythonO OO O OO

oboboobpythonODOOOOOOOOOOOOOODOODODOOOOOOOODODODODOO
ooo

$ python
Python 3.7.6 (default, Jan 8 2020, 19:59:22

GCC 7.3.0] :: Anaconda, Inc. on linux

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.

>>>

Python OO OODOOOOUODOOODOOOOOODOOODOOOODODODOOOODODODOOOODOODO
00000000 (interactive) D000 Python D0 O 000000000000 OODOOOOODOOOO
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0O print('Hello, World !') 00000 EnterD OO OO

print('Hello, World !'")

Hello, World !

oo0D0oOO001000 pythonODOOOOOOO0D0O20000000000000000000

Ub00o00O0obOo0 PythonOOODOO PythonOOODOOOOODOOOOODOOO0OOOOPythonOOOO
obobobobooboooooobooDobDgoog »>»>>@oo ...)boobobo pythonO OO OO
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
gboooobooon

gobob1oocobooboooobobooooboobooooobobooooobooo

for i range(5):
print(i) # 000
# 00 (0O0O0O0O0O Enter)

2000 for0000000O0O0OO00OO0DOOO0 TDODODOOODOOODO30000O0000O0O0O0OO
obobooobooboooboobooooboboooboobooooobOoooooOoDn

gobooooboboooobooooooboooobooo0oboOo0oboOOo00oDoOOo0obDbOOO0Od bash
gboooooobooobooboobooboobbooboobooboobog ctrl-p0O Ctrl-n000O0O0O
gboboooboobooobOobooooboboooboob0 print00000O0OOoOOOOODOn

help(print) ‘

goooog

Help on built function print module builtins:

print( )
print(value, , sep=" "', end="\n', file=sys.stdout, flush-False)

Prints the values to a stream, to sys.stdout by default
Optional keyword arguments:

file: a file-like object (stream); defaults to the current sys.stdout

sep: string inserted between values, default a space
end: string appended after the last value, default a newline
flush: whether to forcibly flush the stream

(END)

U0oDo0oDo0ooDooobDoOog (UnixdoODOOOlessOmore0 0D O0O0OO0O0D0OOOODOOOO(WN
gbobobobob gbobobobOoO0)yobobOobOobobobOoboboboboboboon
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gboooobooooboboooooobo

3.2 IPython

dooooooooooooooooDoDObDbODbDOOIPythonODOODODOOOOOOCOODOODODO ipython
gboboooooboobooobobooooboon

$ ipython
Python 3.7.6 (default, Jan 8 2020, 19:59:22

Type 'copyright', 'credits' or 'license' for more information

IPython 7.12.0 -- An enhanced Interactive Python. Type '?' for help.

In [1]:

00 1In [1]: 00000D0O00CODO0OOOODOODOOOO

0000000000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000
e Unix 000000 O00D (¢d,s000000000000000000O0000ON)
eemacs 1000viDOD (0000000000 O000O0OO0O00)
e 000DDOODOOD (OOODODOOOOOD)
e 0000D00D (NOOO0DDOOODDOODOOODOOONDD)
e 0000000000 OND(@MODON0OO0OND0DO0DNONOONDND0ON0NONOONn)
out[N] 00000000000 (00000000000000000000)
e 000DDOOD(MOODDODDODONDOODNOOON)
e 2000000000 (help(print) 000 D0 print? 000000)
e 00D000ODOOOO

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
00000 %editd %hist 000000000

3.3 Jupyter Qt Console

IPython OO0 00000000000 OO0OOO0COOO0O0DOO0 GUIODOO Jupyter Qt Console 1 O OO0
gobgooooboooboobogon

$ jupyter-qtconsole

ggboboboboooboaobooboobooboboaobod

ooooooooIpythonDOODOOOODOOODOOODOOODOOOOOOOODOODOOODOO
gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
OIpython OO OOOOOOO0O@OOODOOOOODOODOOOOODOOOOOO Jupyter Notebook U O
gooooono)
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= Jupyter QiConsole
File Edit VYiew Kernel Window Help

Jupyter QtConsole 4.6.@

Python 3.7.6 (default, Jan & 2020, 19:59:22)

Type 'copyright', 'credits' or 'license' for more information
IPython 7.12.0 -- An enhanced Interactive Python. Type '7' for help.

In [1]: import math

In [2]: def exp_taylor(x, n):

c=1.0
f=1.0
for i in range(n):
c /= (i+1)
f += ¢ * xx*(i+1)
return f

In [3]1: x = 0.5

print('x ="', x)
.:oprint("1st = ', exp_taylor(x, 1))
.:oprint('2nd = ', exp_taylor(x, 2))
Looprint('3rd = ', exp_taylor(x, 3))
.2 oprint('4th = ', exp_taylor(x, 4))
;o oprint('5th = ', exp_taylor(x, 5))
.ooprint('6th ="', exp_taylor(x, 6))
.:oprint('7th = ', exp_taylor(x, 7))
;o oprint('8th = ', exp_taylor(x, 8))
...t print('exact = ', math.exp(x))

X = 0.5

1st = 1.5

2nd = 1.625

3rd = 1.6458333333333333

4th = 1.6484375

5th = 1.6486979166666667

6th = 1.6487196180555554

7th = 1.6487211681547618

8th = 1.6487212650359622

exact = 1.6487212707001282

In [4]1: %%

O 1: Jupyter Qt Console



19

3.4 Jupyter Notebook

goooog

$ jupyter-notebook

gobobooobooboobooobboobboobbooobooobooobboobboooboobo
O00D000ONewDOODOPython30ODOOOOOOOO

([ ] (] _ sample/chap03/ X +
& C 0 ( ©® localhost:8888/tree/sampl... Lo Y | B O = & M B ® B w @ @ B O M @ | @
: Ju pyter Quit Logout
Files Running Clusters
Select items to perform actions on them. Upload (52

Notebook:
0 | v | B8/ sample / chap03 N i
p p lame ¥ Python 3 e

O.

Other
& sample.ipynb Text File kB

Folder

Terminal

localhost:8888/tree/sample/chap03#

O 2: Jupyter Notebook O O 0O O O

Ub00000oO0o00o0oo0O0b0O0bOn notebookOODOOOOOOOOOOODO PythonOOODOOO
obooboooboob0oobo0ooo0ooooboob0o0oDbon ShifvEnter 000000000 OOO
obooooboobooboboooobooboooboobooboobooog MarkdownOOOQOooo
gboooobooooooboooobooboooooboaon

O0¢: Jupyter Notebook DD OO Python D OO DO OOODODOOODOODOOODOODOOODOODOOODOO
000000000000 00PythonOO00ODO =Jupyter NotebookU OO OO DODDODOOODODODOOO
Ub0O0O000ONotebookOODOODOOOOOOOODOOODOOOOOOOODOODOOOODOOOOOO
gbobooooobooobobooobooooboooobooooooboooooboooboooobooOoonoooono
ooboooooooooooboooobobooogoboobooooboooobDoboobooDboOoo
gbbooboobOooboobooboboooboobooboOobooobobod OKernell — O Restart
&SRunAllDOOO0ODOCOOOOOO OOODOOOOOOOOODOOOODOOOOODOOOODOOOO
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([ ] ® & sample - Jupyter Notebook X +
C Ot (@ localhost:8888/notebooks/... (8 ¥ ) B O = @ M W @ B
: Jupyter sample Last Checkpoint: 9441 (autosaved)

File Edit View Insert Cell Kernel Widgets Help

+ =< @ B 4 ¥ MRin B C W Code DN =

MarkdowntJL
fEWA

CDESIKXEEZANTZIEBTEXRY, HTEXHROBRERTNTEXT,

S =1

In [1]: import math

In [2]: def exp_taylor(x, n):

c=1.0
f=1.0
for i in range(n):
c /= (it1)
f += c % x**%(i+1)
return f

In [3]: x=0.5

print(’'x =", x)

print('1st = ', exp_taylor(x, 1))
print('2nd = ', exp_taylor(x, 2))
print('3rd = ', exp_taylor(x, 3))
print('4th = ', exp_taylor(x, 4))
print('5th = ', exp_taylor(x, 5))

print('6th exp_taylor(x, 6))

NN - WS

Trusted

© 4 @

A

Logout

| Python3 O

(=]

0 3: Jupyter Notebook U 0 O I
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O PythonOOODODOO (.pyOO000D0O0O0D00O0OOONotebookOO0 import 0000 DOOOOO
0000000000000000000'!o

000000000000000000000%00

$ jupyter-notebook --no-browser

Ub000oob0o0oo0oobooboO00oo0o0oD0oOobDOoO0nO http://localhost:8888/ D 0O DO O OO
OJupyter DD 0000000 00O0000008SUIOOOOOO00000O0DODDODO --portdddQd
gboooobooooog

3.5 Jupyter Lab

Jupyter Lab 00 Jupyter Notebook U0 D OO 00000000000 OOO0OOODOOOOODOOOOOOO
Ub00o0O0oOoDoOoooOn Jupyer Notebook DO DO OOO

$ jupyter-lab

gobogoooa
® ®  Jupyterlab x 4
C 0t @ localhost:8888/lab * B ™ ® O b 0 S * o
" File Edit View Run Kernel Tabs Settings Help
» + * c [ Launcher X | B Console 1 X | [ sample.ipynb x
-/
o Name - Last Modified

™ directory 2 minutes ago || Notebook

@ (] sample.ipynb 4 minutes ago

Q
Python 3
O
Console
Python 3
Other

Terminal |

g
g
5

L=

Markdown File

5
T

Contextual Help

2 M2 & Launcher

O 4: Jupyter Lab O 0O O

00000000000 0000000000000000000000000
2000000000000 sshODODOO0OO0OOO0OO


http://localhost:8888/
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000000 JupyerNotebook 0D DO DOOOOO0O0ODOOOOIPythonO0DODOOOOODODOOOOO
gbooooooobooobooobooobooOoooo0oooboooboobooooboOoooboooboobooon
gboboooooboooooboboooooboboobooooobon

3.6 Visual Studio Code

Visual Studio Code(VSCode) D0 D DD DO OO0OOODOOOOOO0DODOOOVSCoded OO DOOOOO python
scripp0 0000000000000 OPythonextension(D 00 D0)0DO0O0O0O000D00O0DOOOVSCodel
O Jupyter Notebook OO0 0 OO O00OO0OO0O0O0OOOOOOO

U00o00o0D0o0oboOobOo0OgnupyterNotebook OO OODOODOOO VSCode D OODODOODO
O0o0D0O00 vSCodeOOODOOOOODODOODODODO
e JO00IDOOD0OOODODOOOOODODLOODOODOOOODOODOODOO
e sshJODOOOOODOOOOODOOOOODODOODO Jupyter Notebook DD OO OODOODOONO
googooo

gboooonb GoogleODOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOODOO PythonODOOOODO (.py
) O Jupyter Notebook( .ipynb ) DO 00O O0OOO0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
b VvVSCode DD ODODOOOOODOODOO

3.7 Google Colaboratory (Colab)

Google Colaboratory 00D OO OO0 PythonO OO OOOOO0O000O0DODDOOOOOOO0O0O0OOOO
O0GoogleDO0OOODOOOODODOOOODODOOONODO Jupyter Notebook DO OO ODOOOOOO
gbobooobooooooobobooobooboooooboon

gbooooboboooooboooobooobooboooooo CO FepEmincala good

O0D0O000O00ODO Google Colaboratory D0 O OO DOODOOODO

3.8 OO0 IDE

000 PythonOODOODOOO DE)DODOODOOOOODODOODOOOOODOOODOODO IPythonO OO
00000000 COJupyterNotebook 00O DOO0OOO0O00OO00O0OODOOOOOOOOODODOOOOOO
oobooooobooboooooboooobDOobooogoboobOoooboooobDobooogoDooo
gbo0ooOooOOobooOooobOoboooooo
e Spyder
Anaconda 00000 IDEDDOOOOODOOOCOODOO
e PyCharm

gboooIDECOOODOOOoooOobooogan


https://colab.research.google.com/
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39 0000

[Python O Jupyter Notebook 0 0D 000 00000000000 O0OOmatplotlibd0000O0O00D0O0O
00000000000000000000000000000000000000°%0

# numpy

numpy as np

# matplotlib OO OOOO
matplotlib pylab as plt

X np.linspace(0.0, np.pi, 100)

y np.cos(x)“*2
plt.plot(x, y)

000 Jupyter Notebook D0 0O OOO0ODDOOOODO NotebookODOOODODODOODOOODOODOOOO
ob0oo0ooo0dO numpy 0000000000 NumPyOOOOO OOODOOO

[ ] C] sample/chap03/ X sample - Jupyter Notebook X +
C O ( ® localhost:8888/notebooks/.. Lo ¥ | B @ o= & ™M W @ B G w @ @ B O W O | @
— Jupytel’ sample Last Checkpoint: 114381 (autosaved) ﬂ Logout

File Edit View Insert Cell Kernel Widgets Help Trusted ‘ Python3 O

B + < @ B 44 ¥ MRin B C » Makdwn 3 &

In [4]: # numpy
import numpy as np

# matplotlib®d 3 LA L)
from matplotlib import pylab as plt

x = np.linspace(0.0, np.pi, 100)
Yy = np.cos(x)**2
plt.plot(x, y)

Out[4]: [<matplotlib.lines.Line2D at @x11df4a8de>]

10

08

06

04

02

00

00 05 10 15 20 25 30

In[1:

O 5: Jupyter Notebook D OO0 O OO

3matplotlib 00 000000000000 00000O00000O0000OO0Python 0000000000000 0OOOOO
000000000 000000D0Omatplotlib 0000000000 DO0OO0O0O00O0OOODOOOOOODODOOOOOODODOO
O00000000000000 plotlyd bokehOholoviews 0000000000000 O0O0OO
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3.10 030 ODO0OO

3.10.1 0O 1

0000000 Python0OOOD0OOO0O0O0000000O000O000 print() 0000000000
000000000000000000

3.102 00O 2

oooooDD Ipython 0000000000 O0DOOOO (0O0O0OODOO)ODOOOOODODOOOOO
Python OO OODOO0DOO0OO00OO0ODODOOODOCOODOOOOOOODOCOOO Jupyter Qt Console O
gbooooobooOrIpythonODOOOOO0OOOOOOOOOODOOO

3.103 00O 3

O00D0OO000DOO Jupyter Notebook DO D OO0 O0OO0O0O0DO0OOOODOOO

3.104 00 4"

g0DEODODODDOODOOOO0O0ODO0O0DO0O0DO0O0D0O0DO0O0DbOO0DbDOO0DOSpyder O anaconda
oo0D pythonOOO0DO0OO0OO0D0OO0OO0DOODOOODOOOOODOOOODOODO
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040 0UO0O00O0OO0O0OOO0OO0O0O00O0O

0000if00000000 forJ whileJOOOOOOOOOODOODOOODODOOOOOOO0OO0O
gboooooboooooobooo

0oo:

gbooaod

e JIIDODODOODOODOO
e JOODO (if)
e O DODO ( for)
e 000D (while)
e JOODOOODO
o [1[J
oooooo
040 0000

41 0000 (if)

Python OO OODOOOOODOOODOOOOODOODOODOOODOOODOOODOODOODOOODOODO
gbooooboboonb statusO0O0000O00O0O0OO0OO0OO0ODOODOOOOO

status True

#ifO0000O0O

if status:

print('status is True') # 00O OOOOOOO0O
else:
print('status is False') # 00O 0OOO0OOO0O

status is True

gugbbooboboooboaobooobboooboboobobooobooobboobboobooo
if000000o0booooboboooobooobooooboo

U0 else000O000DOO0O0OO0OOOODOOOOODOCO ForranOOOOOO0OOO0OOODOOOOOO
oboooooboooooOoooobooobooobooobobooooboooboomuooboooifooogn
gbooooobooboboobobooooboooooboo
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# 00000000 DOOO0ODOOO0O

a
b
C

print('a = ', a)
#ifO00000O0O0O
ifa+b > c:
print('a + b > c")
elif a + b c:
print('a + b < c")
elif a + b c:
# 000000000
if c 0:
print('a + b = c and c >= 0')
else:
print('a + b =cand c < 0")
else:
#passO0O00000DOODOOOOOOOOODOOOOOOO
pass
# 0OD0ODODOO0O if00000 elsed OO
1

b=cand c >0

Ub21000 passO0000000O00O0C0OOODOO0OOO else00O0O00ODOOO0OO0OOODOO
OpassO0000000O0O0O0O0OOOOOOCOOOOOOOOOOODOODOODOODOODOOOODOOOn
gbooooooboooogooo

O00000ooOD0O0O0O00000000D0O0000Forran000000000O (logical DOOOO
000 .true. O .false. J0000)00000000O0O00OC0OO0OPythonOOOO COOODOOO
UD0000000PythonODODOODO boolDOODO Truel FalseOODOUODO PythonOOOODOODOOO
goobooooooboooooboooobooooobobooooobooooooboOooooobDbOoOoooDooboOoog
gooocoooooooooebO0oOooobDOODOOOODODDOODOOOODDOOOOODODOO
0000000000 00DO0O000D0ODb00 andD orOnot00000D0OOOOOOOODOOOO
oboobooobobOobooboooboboooobooboboobooobOobOobDOoDoOOPythond CO
Forran OO OO00D00OO00O @O0 isO0D0O0)0000O00O00DOOOODOOOODOOO



27

Onobooo
Python C Fortran
A>B A >B A>B
A >=B A >=B A >=B
A <B A <B A <B
A <=B A <= B A <=B
A ==B A==B A==B
A =B A !=B A /=B
A>Band A>C A>B& A>C A>B .and. A > C
A>BorA>C A>B || A>C A>B .or. A>C
not A > B ! (A > B) .not. A >B

uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
gboboooooboooooboooobobooooboboboobDOoboooooboon

if a b a C:

print('a is smaller than both b and c')

a is smaller than both b and c

if a<b a c:
print('a is smaller than either b or c')

a is smaller than either b or c

if (a 1 a b () (€] 1
print('example of complex conditional')

example of complex conditional

0000 PythonOO CO switchOFortran O select 00O OOD0OOOO0OOODOODOO if0 elifO
gooooooooooooooooooo

42 0000 ( for)

Python OO OOOOOODOOOOODOOOOODOOOOOOODOOOOODOOOO

gbooooooo, 1,2,3,40000 000000000000 0DO0OO0OD0ODbO

for i range(5):

print (i)
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for i range(start, stop, increment):

print(i)

ob0oo0OoooboOooooooonogbog il i =startd0 increment J0000000O0 i < stop
oo000O0o0000o0b0O00c0o000000 startU stopd increment 0000000000000
gbooooooooon

gboocog

for(int i=start; i stop ;increment++) {

printf(i);

Fortran 0O [

do i start, stop-1, increment
print *, i
end do

gbooobdb0Orange5) 0000 10000000000D00O0O00DOOODOOOO0ODOODOO stop
UbO0000 start = 0,increment = 10 0000000000000 0O00O0C0OOO00OCOOOO
gboooooao

for i range(®, 5, 2):
print('i ="', 1)
print('i + 1 = ', i+1)

0

00000 Pythond for0D00O0 CODODOOOODODOOO0ODODOOOO Forrand doOOOODOOOO
000000000000000000000000000000000000000O0000'0

gogbobobobooboobooboobobbobooboobooboobo

for i range(l, 3):
for j range(l, 5):

print('i =

(COoOooooo0)

000000 PythonDOODDOOOD
1 ['a', 'b', 'c']

for index, name enumerate(l):
print(index, name)

goooooooooooooooooooboObobobooOob0o0ooooooooooooooboooOoOoOObObObObOboOoOoOooOo
ooooooooooboobooooooooooOoboOoOoOoOooooooOobobooOoOoo
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N DN NN = ===

print( Ve

B wWw N R, R W N

range (3

a/ (@

y + a
print('i =

print('exact

sin(x)
sin(x)
sin(x)
sin(x)
sin(x)

sin(x)

(o (o (S O ()
o O N B W N -

Taylor expansion of sin(x) ***')

-—- sin(x) = ', y)

, 10, 2):
1)*1) X*2

, 1, --- sin(x) = ', y)

-- sin(x) = ', math.sin(x))

* Taylor expansion of sin(x) ***
0.

.2

.19866666666666669
.19866933333333336
.19866933079365082
.19866933079506174
.19866933079506122

(ooooooooo)
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4.3 0000 (while)

whileJOODO for 0000000 0,1,2,3,400000000000000000000000O

i=20

while 1 5:
print (i)
i 1

obofdi+=10i=1i+ 100000041 -=100001i =1 -100000000000000O0O
gcibobooob FrranOD 000000 DOO0OOODOOOOOODOODOODOO ++00000DOOO
o0 --0 PythonOOOODOODO

obooob for 0000000000 DO0ODOO0ODOOOwhileOOODOOOOOOOOOOOOOOO
gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
gboboooboobooxO0oooOobOobooobOoboooooooon

X 1.0

while abs(x) 1.0e-10:
print('x is not small enough')
#x0000000000000000O0O

gbooooooooobooboboooo coo

double x 1.0;
while( abs(x) 1.0e-10 ) {
// 00000

Fortran 00 [J

real(8) :: x 1.0

do while( x 1.0e-10 )
' 0Ooooo

end do

0000000000000 00000sin(z) 000000000000 O0OO0OO0ODOOOODOOODO
gboooobooboooooo

(booooooo)
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21

22

23

24

25

31

(Oo0o00ooo0ooon)
i 1
y = X
a=x
ytrue math.sin(x)

print('i = ', i, -—- sin(x) = ', y)
while abs((ytrue y) /ytrue) 1.0e-10:
i 2
a ((@A-1)+i) SR
y y a

print('i = ', i, --—- sin(x) = ', y)

print('approximated = ', y)

print('exact = ', ytrue)
print('rel. error = ', abs((ytrue-y)/ytrue))
sin(x) = .2
sin(x) .19866666666666669
sin(x) .19866933333333336
sin(x) 0.19866933079365082
approximated = 0.19866933079365082
exact = 0.19866933079506122

rel. error = 7.0992315183418576e-12

ob0ooboo0obo0oobo0o0bD0oobD0ooo0ooooooOon for0b00D0O whileOOOOOOOO
gbooobooboooooboo

44 0000000

for 0 whileOODOODO continued break 0000 000000000000 OOOODOODO%00O0
00 cCOUdUdOobonoDOOddFortran O continue 0 cycled break [ exit OO OO OOOOO

00000 conditionl OO O0000D0D000D0OD 1000 condition2 000000000000 2000
gboooobooboooobobooos3goooooon

for i range(10):
if conditionl:
# 00O 1

break

elif condition2:
# 00O 2
continue

# 00O 3

00000 whileOOOO continued break DO OOOOOO

2else0000D00D00D0DODODOOOOOOOOOOOOOOOOON
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i 1
while True:
i 1
if  i%2 0:
print('Multiple of 2 --- ', i)
continue
elif i%3 0:
print('Multiple of 3 --- ', i)

continue
elif i%5 0:
print('Multiple of 5 --- ', i)

continue
elif i 10:
print('Exit"')
break
print('Not a multiple of 2, 3, 5 --- ', i)
Multiple of 2 --- 2
Multiple of 3 ---
Multiple of 2 ---
Multiple of 5 ---
Multiple of 2 ---
Not a multiple of 2, 3, 5 --- 7
Multiple of 2 --- 8
Multiple of 3 --- 9
Multiple of 2 --- 10
Exit

45 00O

ggbogboboboaobooboobuoobobboboobooboobooboobobboaoboa
gooooobgoboboooboboboboobobobooboboboboboobobobooboo

451 0000

obooooobooooooon

#0000
def square(x):

return x**2

# 000000

square(2.0)
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ugbo230000000000000000000DO000O0 2000000000000 square
bobooooooootoebOObOObOObOObOOOOOOOOOOO200000000000DO0O0O
oboooo

45.2 00O

Python 0O OOO0O0DOOO00DDOOO def0000O0DOOOOO

def OO0 (OO 1, OO 2, )

oooobog (booooooo)

oo0o0o0O0o000oDOO0o000DOOoOo000ooObO000oOOO000bODOO0OO0nOD deft0OOd
obbooobooooboooboooobOoobobOoobooobonoo squared000000O0O0O0OO0OOO
00000000 ,0000000000000000000000000°0

gboboobooobooobbooobodPbpythonOOOO0O0OO0OOOOO0ODOOODOOOODOOOODOODOO
oboobooooobooobooooboooooboobooboooboooobooooooboooboooaon
gooooooogooobooooooboooobooobooooboooooooDLD WoHooboooboo
gboooobooooogooboo

# 00000000000 (OCOOOO0O helloOOOOOOOOO)
#hellol(Q)

def hello2(name):
hellol() # 0000 hellolOOOOOOOOO OK

print('I am', name)

# 00000000000 (DOOOOO hello2O0O0O0O0O hellolOOOOOOOOO)
#hello2('John")

def hellol():
print('Hello")

hellol(Q)
hello2('John')
Hello
Hello

I am John

Ub000000b00b00 2000 hello1O9000 hello2OOOOOOODOODOOOOOOODOO2
000000000 hellolOOOOOOOODOODOOOOOOOOODOOSO0O0O0OO0O0OOO0ODOOO
Ohello2 DO0OOD0OO00OD0OO0O00O00O00O0000O00OO hello2O00OO GUODH)OOOOOOO
hellolOODOOOOOO00ODODOOOOOOO0O0O0DODODOOOO Jupyter Notebook OO OO ODOOODO
gbobooobooboooooboboooboobooooboobooooobobooooan

‘0000000000000 D000000000000D00000N0N00D000D0DDNO0DDOONONNONO0oooooon
oboboooooooooboooooooooooOooOoOoOoooooobooboboo



34

453 0O

ob00ooboOo0ooooboooobOd return00000 return00000000O00C0O0ODOOCODO
00000000000000000000000000 NoneOOD*0000 return000000O00
ugbooouoboboooboboooobobooobooboobo0n NenedOOOOODOFortranO OO
gboobOoooobooboobooobOPythonO0OO0OOO0O0ODOO0O0OODOO NonedOOODOO Fortran
oboboooboobooooobooooooobooog

454 0000000

obobooobobooooobooooboboooboOobooooobOoooooOoon

math

# approximation of exp(x) via taylor expansion up to order n
def exp_taylor(x, n):
C 1.0
f 1.0
for i range(n) :
C (i+1)
f c * xFE(E+1)

return f

print('--- exp_taylor ---")
X 0.5
print('x ', X)
print('1st exp_taylor(x,
print('2nd exp_taylor(x,
print('3rd exp_taylor(x,
print('4th exp_taylor(x,
print('5th exp_taylor(x,
print('6th exp_taylor(x,
print('7th exp_taylor(x,
print('8th exp_taylor(x,
print('exact math.exp(x))
exp_taylor ---

0.5

1.5
.625
.6458333333333333
.6484375
.6486979166666667
.6487196180555554
.6487211681547618

1
1
1
1
1
1

(oooooono)

{000000000000000000 Python DODOOO0O0O0O0OOOO
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(ooooooooo)

» 1.6487212650359622
34 1.6487212707001282

U000 exp_taylor 00000000000 n0O0O000O0 exp(x)00000O0O0O0OOOOSOO
gebooboobOobbooboOobobobobOobOoooobobbOobDOobboooobobobooDboOoon
ooooooooooooobooooooobDbbO ch fO00O000@ODODOOOODODODODODO)OO
booooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooboooboon
gboboooog

gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
000 fibonacci 00 ODOOOO0O0DOOOODDOOOODOOOODO

# global variables for fibonacci
a 1
b=1

def fibonacci():
# a and b refer to the global variables
global a, b
c=a+b
a-=>b
b=c

return c

print('--- fibonacci ---')
for i range (20):
print (fibonacci())

--- fibonacci ---

(ooooooo)
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35

36

(ooooooooo)
1597
2584

4181

obbodaabbbOO0Oobooooooo @ooboboO)bobbooboobobooobooobooobooo
00000oDoO0o0000oooDoO0o0O00000o0D000n fibonacciJO0OO0OODOODOOOO
obbog2000000 glebalDOOOOO0OOO0OOO0O0ODOOO0ODOOODOOODOOOCOOOO a0O
ObOOoOoOoOoOO0bOOoO0OO0OoDOO0bOOO0OOOobOO0OO0O0oDOO0obOOO0oOOobDOobObOonDO

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooooboon
000000000000 global 00000000000 0000000000000 0O0DOODOOO
oboooooboobooooobooooboobooooboobooooobobooobooboooooon
gbooooobooobooboboooooDbo

46 00000

oooooDoOo0o0o0ooooooDoodo python0000(MODOOO0OOODOOOOOO)DODDODOOOO
(O0obOO0bO0Db0 objectOOOOODOODOODLO)OO0OOOOODODOODOODOOOOOOOOOO
oboooOoboooboobooooooobooboooboooobooOPpythonODO0OOO0OOOOOODOOO
gooooooooooooobooooooooooboobooooooobooooboooooooDboboOoo
gbooooboboooooboooobobooooboobooooobooooboboooboooboon
oboooPpythonOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOPytheonOOOOOOOOOOOOO
obooogoobooooooobooooboboooob0obooboooobooooboboooobooobon
obo0oPpytheonOOODOOOOODOOOOODOODOOOODOODOOODOOD

46.1 0O

oboo0O0oboooboon auibute)y D000 000O0O0OO0O0O0OOCOOOOOODOOOOOOOOOO
goboogoobooobooooomooooooooobooooboobobobooobooobooobooo
gbooooboobooooobooooboobooooboooboooon

obooooobooooboboooboobOobooonb .oboboobobo sysOO0oooooooon
gboooooboooooboobooooobobooobobobooooboo

sys

sys.version
'3.7.10 (default, Feb 26 2021, 18:47:35) \n[GCC 7.3.0]"'

0000 sys.versiond sysOOO0O0O00 versionOOOO00OO0O00O0O00O00OO0OO0OOOOOOO
JoddoopooDoooooooooooo

0000000000000 0D000000N00D00D0N00N0N00NDN00DON0DND glebalJDOOOOOOOOONO
oobooooooooboooooooooooobooo
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46.2 0000

obobooboob0o0oOooonoonoobob method) DOOOOO0OOOOOO0OOOODOOOOOOOOOO
goboooobooooooooooboooomoooooobobooobooooDooboobooobooOoo
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
gboboooboobooooobobooooobooooboobooooobobooobooboon

U000 PythonODODOODOOOOODOO sys.exitQUOOOOOODO Pyrhon OO0 ODODOOODOODO
00000 sysO00O0O0OD0O0O0 exitQUODODOODODOODDOOODOOODOODOOODOOOOODOOOOO

s 'python’
s.upper()
'"PYTHON'

s.lower()

'python'

s.capitalize()

'Python'
0oo0oobooD sO 0000 upper() O lower() U capitalizeQUUOODOODOOOOODODOOOO

oboooooboobooooobooooboobobooooboobooooobobooooboobooooooon
gbooooboooboooboobooogoo

4.7 040 0OO0OO

Ub0: 000000 Jupyter Notebook DO OO DOO0OOO0ODOOO0O0OO0OOODOOOCOOOODOOO
obooooobooooooon

O0:

471 0O 1

gobgoobooboobooboood

472 00 2

20000m000n0000000C0O0O00DOO0OOCODOODOOCO0O compare

def compare(m, n):
"mOnOd0OOQOO"

pass

gobgooobooboooboaobod
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compare(2, 1)

2 is larger than 1

compare(l, 2)

1 is smaller than 2
compare(3, 3)

3 is equal to 3

obobooooobooooooo

473 00O 3

b @do)yoboboooobooooboboboboobOobod is_leapyear

def is_leapyear(year):
"opooooot

pass

obooouoboboboobobooobob (True)D000O0O000DO (False)OOOOOOOOOOO
gbooooboobooobooboooooobo

e 400 DO0D0DUODOLOOUODODLOOODODLO

e« 4000 D0000OD 1I000000DOOOODOOOODOO

e 1000D0O0O0OOD400000D00DOO0OOODOODOO

gobgoobooboobooboood

is_leapyear(2000)

True

474 00O 4

OoONOOOODOODODOO0Oo0<e<180°0NOODOODO@OOOOOON+IOH)ODODODODOOOO
O0O0O0DOsinf0 cosfO0OOOOOOOO

def trigonometric(n):
"9, sin® , cosO ODOOOOOO"

pass

gbobooobooboobooobobooobooboboooboobobooooboOoonn

trigonometric(18)
+0.000e+00 +0.000e+00 +1.000e+00
+1.000e+01 +1.736e-01 +9.848e-01

+2.000e+01 +3.420e-01 +9.397e-01
+3.000e+01 +5.000e-01 +8.660e-01

(ooooooo)
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(ooooooooo)
.000e+01 .428e-01 .660e-01
.000e+01 .660e-01 .428e-01
.000e+01 .660e-01 .000e-01
.000e+01 .397e-01 .420e-01
.000e+01 .848e-01 .736e-01
.000e+01 .000e+00 .123e-17
.000e+02 .848e-01 .736e-01
.100e+02 .397e-01 .420e-01
.200e+02 .660e-01 .000e-01
.300e+02 .660e-01 .428e-01
.400e+02 .428e-01 .660e-01
.500e+02 .000e-01 .660e-01
.600e+02 .420e-01 .397e-01
.700e+02 .736e-01 .848e-01
.800e+02 .225e-16 .000e+00

Uboo0oon (math.sinO0O0O math.cos)O00000000O0O00O0O0O0OODOOOOOOODOOO
gbooooboooooooo

# x00 Oyl, y20 sin6 Ocos 6 OO

print('{:+12.3e} {:+12.3e} {:+12.3e}'.format(x, yl, y2))

goooog

475 00 5

gboooopoobo2000d0mb0O0 n0000OD0O0ODOOOODO ged

def gcd(m, n):
"m0 nO0000O0O0OOOO"

pass

gboooobooboooobobooooobobobooboobooooboobo

gboobooboooboooboooooboooobobob@oboboboboo)obooobooo@wooo
m>n000000000000000)

. mO0n000000 00000
2. 00r=0000nn0000000000

3. 00r#400000 mOn00 0000001000 @OODO)O
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476 00O 6
ooooooo
1
eg}jm.(m:1DDDDD)

gboooobodb e0OOOO0O0D0O0O0OO approx_e

def approx_e(n, epsilon):
"oooDooooooooooooog”

pass

ob0obOobOoboobooboNOO0O0O OO epsilon000000000O0O0O0O0O0O0DOOOODOODOOO
oboo0@oboOobD Trued 000000 False)DOOOOOODOOOOODO3000000O

gboooobooboooooo
e N>1000000DO0 O<epsilon<100000000000O00O0O0O0O0OCOOOOOOOOOOON
ooooboooooogb NeneOOOOO
e U00epsilon0 000000000 n=NDOOOOODOOOODOOOOODOOOO

gboooobooboooooboooooboobooog

status, iteration, e approx_e(10, 1.0e-8)

if status:
print('Converged !')
else:

print('Did not converge !')

print('{:20} : {:>20}'.format('N', iteration))
print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Approximated’', e))
print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Exact', math.e))
print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Error', abs(e-math.e)/math.e))
Did not converge !
N : 10
Approximated : 2.71828180114638e+00
Exact : 2.71828182845905e+00
Error : 1.00477663102111e-08
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477 00O 7

0000000 e«(>0)00000000000000O000OOO

1/ a
mn+1:§ ;"‘xn

000000000 approx_sqrt

def approx_sqrt(a, epsilon):
"alODODOODODODOODOO™

pass

gboobooboob epsilon0 00000000

000 2,0 vaO n00000000000000000 p=a0000]2ne1 —2a| < €llz,]| 000
0o00O0O0O0O0O0O00000

gboooobobooooobooooboobooog

sqrtal approx_sqrt(2.0, 1.0e-5)
sgrta2 math.sqrt(2.0)

print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Approximated', sqrtal))
print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Exact', sqrta2))
Approximated : 1.41421356237469e+00
Exact : 1.41421356237310e+00
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0350 O0O0oooodd

Python0OO0O000O0ODOOOOOO0O00000O0DDOODOO0OOO0O000DDOO0O PythonDODOD
gboobooooboob@oboo)booboooobooboooooboooboooooboooaon
ggbgoboboaoboobuoboobobboboaoboobuoobuooboooobboaoboa
goboobobooboobdooboobobbobooboobooboobon

O0:

gooood

e JOODOOODOO
e tuple
o list

e range

o dict
0500000

5.1 tuple

tuple 00 0000000000000 0OOO0ODO0OO0O0ODO0OOOODO0ODOOODOOOOOD stO0DO0O
go0obDoO0oO00COForran0000000DOO0O0ODOOOODOOOOODOOOO

twple 000000 OO ,(0O0O)000OobOOO0OO0OOO

obo30000000000 wpled OO0

Ubo00odbD0OwpleDOD0OOOOOOO PythonODOODOODOOOOODOODOODO OOODO @®WOOO
OO00O)wple0 00000 0Owple0 D000 [100000O0DDOODOOOOOOODODODODOOOOO
oon

O # 00 tuple

a = ('"this', 'is', '"tuple') # tupleO0OOOO0OOOOO aO OO
(1, 'string', a) # DO0O00OO0O0O0O0O0O00DOO00000

(1, 'string', ('this', 'is', 'tuple'))

(COo0oooo0)
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(ooooooooo)

#alOOODOOODOO

tuple 0000000 OO0OO0OO0OO0OO0OOOOO0DOOOO0 OOOOOOOOOODOOOOOOOOOO0OO0
gbobooooobooooooo

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-28-900cc7775085> in <module>
----> 1 a[0®] = 'that'

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

tuple 000000000 DOOOOO0ODOOOOOO0OOOOOOOOODOOOODOOOOOODODn
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
0000000000 test_tuple0 00000 200000000000000000O

def test_tuple(a, b):

return a+b, a-b

test_tuple(l, 2)
-1
test_tuple(20, 10)

gboooooobOwple0000OD0O0OD OUOUOOODODOOOODO OOOO return a+b, a-b
0000 20 wple (a+b, a-b) OO0 O0O00DOOO00O0OO0O00D0OO0O00DDO0O0wple 000000
gboooooooboobooboboboooooooboobob @mbobo e, oOoOobOOobDOn
tuple 000000000 0O0O0COOOOOO

5.2 list

ooooglstD0D000000000bDwple0 00000 D0Owple0 000000 listDOOO0OOO
ugoo

(]

a = ['"this', 'is', 'list']

[1, 'string',6 a]
[1, 'string', ['this', 'is', 'list']]

(ooooooo)
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(ooooooooo)

al[0]
"this'
a[o] 'that' # D0 000OOOO0OO0OO0OOOOO

a
["that', 'is', 'list']

listOD CO Fortran DO 000000000000 CODOOOOOOCODOOOOOOOOOOOOOOO0
gboboooooboooooboboooooon

a [1, 2, 3] # O00O0O

a.append(4) # 00O0OO0O0OOOOOOO
a

2, 3, 4]

a.insert(l, 100) 100000 100000
a

100, 2, 3, 4]

a.remove (100) OO0 1000 (DOO00O0OO0DDOODODOOOO0OOoO)
a

2, 3, 4]

a.popQ) oooooon

a

2, 3]

a.extend([10, 11, 12]) 0o000oo0oDoooDooooooo
a

2, 3, 10, 11, 12]

a.clear()

a

oo00000list00000000 appendQ,extend DO O0O0O0O00O0O0O0O0DOOOOOOODOOOO
0000000000000000000000000 List00000'000000000000000
obooooooboooobooobooooooooooooooooooU ustbobobooo@ouooooo
gboo)oooooobooooooo

oboo0oooboob0wpleO listOOOO0OOO0O0O0O0ODOO

list((3, 4, 5)) # tuple (3, 4, 5) O list000O
[3l 47 5]

obobooooooooooobooO istobbooooooobooooboooobooooooobboOonoobooon
o010 Lst0 00000000000 appendQ DO O0O0OD0OOOODOOODOOODOOOODOOODO

[0]*10

[0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0]

'00000000 NumPy 00000000000 0000 NumPyDDOOOD0 00O
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listOOO0O00oDOOoO0o0ooOOo0O0o0OooOo0O0o0ooooobooooooooo0oooooDooDooboOoooon
gbobooobooboooooboboooooboboooonog

[i*%2 for i range(5)]

[0, 1, 4, 9, 16]

5.3 range

00000 for 000000000 00D00O00O0DO0O0OD for i in range(10) DO0DOO0ODDOODODOO
OOrange 00000000 COOCOO0ODODOLIstD wple0 00000000000 DOOOOOODOOO
(000 tuple, list, range D OO0 O0O00O0DOOO00OODOO)

range 10000000000 O0OOCOOO0OOOODOODOOOOOO0OOOOOOOOOODOOOODODO
oboobooobOoO0ObOwpleD listD 0000000 OO0OO0OOO0ODOO0O0DOOOOOOOOOOO@O
ob0o for00000000ODOOOOO0OO)

go0Do0o0ooDoOoO0lstD wple000D0OO0O00ODOOOODOOOO

list(range(5))
[0, 1, 2, 3, 4]

tuple(range(5))
@, 1, 2, 3, 4

5.4 dict

dictO OO (dictionary) DO OO0 (DO0OO)00000O00O0O0O0OO0O0DOO0O0DOOO0DOOODOOOOO
oboooo0o Lstb00b00o0oo0oooob0ooboobooobo0nlstdboooooooboooon
oboboooooooooobooboboboooobogbodietdboboooobooooooboboo
ubobooooobOobobooooobooboboooooodietd00bOOoooooOdiecc0Oonoon
obooooobooboooooboooobooboooobooboooooboooobooboooooboon
gpoooog

goo0bDo0o0oooOo0ooobOo0o0o0oDbOo0oooobooo00dictDO0DO00O0OOOO00ODO

a {'keyl' : 'valuel', 'key2' : 'value2', 'key3' : 'value3'}
a

{'keyl': 'valuel', 'key2': 'value2', 'key3': 'value3'}

b dict(keyl="valuel', key2='value2', key3='value3')
b
{'keyl': 'valuel', 'key2': 'value2', 'key3': 'value3'}

0000000000000 000000 keyl O key2 O key3 0000 valuel O value2 O value3 O
00000 o0oOo0oDOoo0oOOoo0o0oOoooOooDooooooDon dictO00O00DOOooooooad
odoooooooodoooooooDoobDoDooDoodoooooooDoooDoooooooooa
oooDOoooOoooooooog
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gbooboobooooboboooobooooboooboooooboo

a['key3'] # 00000 O0O0OOOOO
'value3'

a['keyl'] 'hoge' # 00000000000

a

{'keyl': 'hoge', 'key2': 'value2', 'key3': 'value3'}
al 'key0'] 'value0' # 00 O0O0OOOOOOOOO

a

{'keyl': 'hoge', 'key2': 'value2', 'key3': 'value3', 'key0': 'value0'}
del a['keyl'] # 00
a

{'key2': 'value2', 'key3': 'value3', 'key®': 'value0®'}

oboboooooboooooboboooooboboooboobooon

al 'keyl']

KeyError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-26-fbbb4b4f3c5e> in <module>
-—-—-> 1 a['keyl']

KeyError: 'keyl'

gbooobooboboboobogoobooboooobooobooboboboboboD in00D0Ooooobooo
gboooobdooboooooboooobobooooboooboooobooooboboooboobon
gboooooobooooooo

'keyl'
False

'key2'
True

a.get('keyl', 'hoge')
'hoge'

a.get('key2', 'hoge')

'value2'

1000300000000 00000D0b0oob0oooDOobOosboooo70O00b0 getOOODO
gbbooboooboooobooboobobooobooboboo20b000b000bo00oboo0Ooboooan
obooobO@oooooon Nene)d getQ U OOO0OOOOODOO [JOOOODOOOODOOOOOO
gbooogooboooooooboooobobooooboobooooboooobobooobooobon
gboooooao

dictOOOOO0OO0OO0O000000 keysQ O valuesQO O itemsQ UOOO0O0O0O0OODOODOOOOOO
ggbobobobooboobooboobobbobooboobooobaon

(ooooooo)
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(ooooooooo)

dict_keys(['key2', 'key3', 'key0'])
a.values()

dict_values(['value2', 'value3', 'value®'])
a.items()
dict_items([('key2', 'value2'), ('key3', 'value3'), ('key®', 'value®')])

gbbooooboooboobooboooboboobooboooboobooooobooboobooboOoooOoon
gboooooboobobooboboooobooooobooo

# 00000000 DOO0O0O0O
for key, val a.items():
print("key = {:5s} : value = {:5s}".format(key, val))
key = key2 : value = value2
key = key3 : value value3
key = key® : value = value®
# 0O00O0OO0O0OO0O
for key a.keysQ:
print (key)
key2
key3
key®

gboobOooooboobooboooboobogbddietkeysODOOOOOOODOOOOODOOOOOO
obobooooooo istboooooobooooboobooooooon

keys list(a.keys()) # dict_keys[ list [0 [
keys
['key2', 'key3', 'key0®']
keys.sort () # list0 000000000 OOOOO
keys
['key®', 'key2', 'key3']
for key keys:
print("key = {:5s} : value = {:5s}".format(key, al[key]))
key® : value = value®

key2 : value = value2

= key3 : value = value3
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55050 0000

O0: 000000 Jupyter Notebook D0 OO DOO0O0O0OO0ODOOO0O0O0O0OOOOOOCOOOOOOO
gboooooboobooboooboo

O0:

551 001

gobgoobooboobooboood

55200 2

twple 000000000000 OOOO0O0OOOOOOOO

def f(*args):

print(args) # DO OOOOOO

0000000 *00000000000000000000 wpled 0000 @OO0O0OO args)000O
gooooOoOoOoOoOoOoOOOOOODODOODOODOOOOOOOOOOOO0OOOO0O0OOO0OOOOOO
(positional argument) DO O OO OO0

obooobobobOoobOoobOooboobO0bO00b0o0b000O0000 print_args0 0000000
oboobooobooooooooobbogbopythenD O OOOOOOOOODOODOOODOOODODO str0
gboooood

print_args('hello', (1, 2, 3), []1, {'key' : 'val'}, None)
args[ 0] hello
args[ 1] = (1, 2, 3)
args[ 2] =[]
args[ 3] {'key': 'val'}
args[ 4] None

ooo0Do0oooDo0ooo0oDbOwple0DOOOODOO *O000O

a ©, 1, 2)

print_args(*a)

gbooooboobooooobooooboobooooboooboooon
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553 003

ob0lst0000000000000000000000 1ist00000000000 uniqued OO0
gooboooboooboooooboobooboobooboooboobooboboboboooobobobobOoDOoo
{gobooboooboobooboooooboboobooboobooboooboon)

unique(['a', 1,

[lal’ 1’ lbl’ 2’ T

554 00 4

dictOO0O0D0OO0O00DOOO0O0O0ODOOOO0OO0ODOOOODOBOOOn

def f(**kwargs):

print (kwargs)

gbooooogo*=goouobbouoboobooboobooboobgdicc00D00 (ODO0O0O kwargs)
obooogoo

ooobooobooooboboo@O)yOobooOoboOoUODO process_kwargs DO OO OOOO
ubo0aabO00000O00O0O0O0COOODOOOOOOODOODOOOOOOODOOO0 NoneO OO
gbooooobooooobOobooooboooooan

process_kwargs(a="hi', c='chao', x=10, y=20, z=30)
hi
None
chao
10
20
30

gbobooooobooooobOodicc0D000DoO0oo0oog *=*=0000

a {'a'" : 'hi', 'c¢' : 'chao', 'x
print_kwargs(**a)

ggbgboboboobooboobooboobobooan

def f(*args, kwargs) :

print(args)

print (kwargs)

goooboboooobobooboboobobo boboobooboobobooboboobobooobo
gbooobooooogan
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JSON(JavaScript Object Notation) 1 D OO0 000000000000 O0O0O0OOOOODOODOODOODOO
0b0o00oO0DoOoboOon0 JSONGENERATOROODODOOOODOODOOOJSONODOOODOOOoOooO
OO00DDOJSONDO Python O listD dict 00O O0ODO0O000OO0O000O0OOO0ODOOO

[

: 28,
5 4
: "Morales",

: "Hickman"

: "hickman.morales@electonic.
: 0,
: "Electonic",

. "apple”

: 59,
3 d
: "Norris",

: "Emerson"

: "emerson.norris@recrisys.
1,
: "Recrisys",

: "strawberry"

: 47,
3
: "Garza",
: "Shelly"

: "shelly.garza@signity.mw",
1 2,
: "Signity",

: "orange"

: 30,
2
: "Owens",
: "Rhoda"

(Coooooono)



https://next.json-generator.com/

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

52

(ooooooooo)

: "rhoda.owens@kidgrease.cn",

: 3,
: "Kidgrease",

: "strawberry"

18,
: {
: "Dodson",
: "Florence"

: "florence.dodson@nusanpoly.
: 4,
: "Musanpoly",

: "banana"

gobogoJSsoNOOOoOoboono pythonO0OO jsonO00000OD0OO0OOOOO0ODOOOOODODODOO
goooooooooooolSsoNOOooooonon firstname O lastname D00 email DO OO0 OO
00000 process_jsonl DO OOOOOOODOJSONOOOODOOOOOOOOOOO json_string
oo0oDo0ooOOoooooOo0ooOo0obOOoobOooobooooooo

process_jsonl(json_string)
Hickman MORALES <hickman.morales@electonic.cg>
Emerson NORRIS <emerson.norris@recrisys.sj>
Shelly GARZA <shelly.garza@signity.mw>
Rhoda OWENS <rhoda.owens@kidgrease.cn>
Florence DODSON <florence.dodson@musanpoly.cy>

O0¢: json.loads(json_string) JO OO JSONDOOO ListD 00000000000 Lst0O00OOO
dictOOOOODOOOOODOODOOOOODOObDOOOOoDOobboOooDO

55,6 0O 6

gosogogolsoNOoooooooooboooboooooooJsoNDbOOoOggnn process_json2
gbooooboooobobooooboooooao

print (process_json2(json_string))

(oooooono)



20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

53

(Ooooooooog)
"index": O,
"company": "Electonic",

"favoriteFruit": "apple"

"age": 59,
"index": 1,
"company": "Recrisys",

"favoriteFruit": "strawberry"

"age": 47,
"index": 2,
"company": "Signity",

"favoriteFruit": "orange"

"age": 30,
"index": 3,
"company": "Kidgrease",

"favoriteFruit": "strawberry'

"age": 18,

"index": 4,
"company": "Musanpoly",

"favoriteFruit": "banana"

O0: json.dumps(object, indent=2) 00000000 OOO00OOODOIJSONODOODOOODOO
gboooobdboOindentd00000O0O00COOOOOOOODOOOOODOOO
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060 NumPyODDOO

NumPyOOOOUOOO0O0000000PythonOOODOOOOOOOOOOOOOOODODODODODODODODODO
gbooooooboooooooooooboooobooooooboobooboobO0oobOd NumPy
gbbooboooboooboooboobooboobooboooboooboobooOoboboobooOobnOd NumPy
goboboooogoooo

O0:

gooood

e NumPy U OO
NumPy O OO 0O
e JOODOODO
ooooooono
o [1[]

o (1000

e ODOO

e NOIODOOODOO
e ODOO

e o OOOO

6.1 NumPyO O OO

NumPy O Python 0 0000000000000 000O0O0DOOOD'00000000000O00O00O numpy
gboooobooboooooo

numpy as np ‘

obooboob0ob0obobob0000 numpy 0D ODOD0O0ODO0O0O0O0O import D0 np OO ODOOO
gbboodobooboboobooobooobooboobooooboobonpOO0o0obOOobOOoOOOn
gboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooboon
U000npO0Onumpy D0 00000000 0ODOO00OOO

NumPy 00 NumPy 00 00000000000000)00000 np.ndarray000000000°%0
ubd pythonOOOOOOOO0OODO0ODOOOOOCOOOODOODOOONmPyOOOOOOOODOOO
oboooOoboooboobOoooo0O NemPyO OO COOODOOOOOONumPyOODOOOOOOO

1000 Python 000000000000 O00000DDO0OO0DOO0ODDOODODOODOOODOODOOOOODOOODO0
oboOoobooooOoooooOoOooooa
20000000 np.ndarray 000 0000000000000 D00D000000OOOOOOCO0OO00O0


https://numpy.org/
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gbbooooboooboooo couoboooobooooboooboooobooobooboooboan
goooog

6.2 0000000

ggboboboboaoboaoboobuooboobobbobooboaona

np.arange(10)

arraY([®1 ]-s 2, 31 47 51 6! 77 81 9])

0000 np.arangeQ U O O0O0OO0OO0OOOnp.arangeQ U 000000 OOOOOOOOOOOOOO
goo0ooo0oooooO0obo ooooooooobooobo0ob0 1000000 ob0oooboooo

O00<z<2r 00000000 NOOOOOOOOO cos(z)0000OOOOODO

10
np.arange(N) /N 2*np.pi

np.cos(x)

obobooboboNOOoOoOoOoooooboo200000x00000300000000000000
Ocos(z)yJOOOOODOOO

b0 z20000 np.arangeQ D O0000OOOO0OOODOOOOODOOOOODOODOO@C@O/OO =00
uboO)oobooooooOobooooboO (np.pi0 sO0O0O0OO))YOOOOODOOOOOOODOOO
obobooooobobooooo300ogooooooobogbDnp.cosQUOOOOODODODODO
oo0ooDo0o0ooo0o00yO0OOOOOODOOOO0ODO0OO00 FortranOOOOOOOODOOO
00 0000COPython000000D0O0*0000000000000O00O0D0OO0ONumPy 000
U000 Fortran OO0 000000 OOOOOOO

googbobgoboobobobooboobobooboboboooobOobONemPy000ogog
gbbooooobooobooboobooboobodl0y =np.cosx)0 (OONODOxOOO yOO
gbooooooO)pythonO0O0O0OO0OOO0OOOODOOO

for i range(N) :

y[i] = np.cos(x[i])

0000000000000 NmPy00000000000000 COOOO0 [1000000O00O0
obbooboooboobooooooOoooboob pyhon0 0000000 OO0ODOOOOOOOOO
obobooobooooboboboooooooboobooboboooo cooooo NnmPyDOoooono
0000000000 00D0O00000D00PythonDOO0O0O00D0ODOOOO0O0ODOPythonOOOO
obogooCOForran 0 O0O00O00O0O0O0O0O0O0DOOCOOOOO0CO FortranOOOOOOOOOOO
gboboooog

Python 00O DOOODOO00DOOOOO0O0DOOOOOOODOOOOOODODOOOOODOOOOODOOD
obo@ooboooooobooboobooobooboobooobOooooboobOOob00o@MNumPy OO

4Python 000000000 array 00 0000000000000 00O00ONumPy 000000000000000000
ooooooooobooooooooooo

300000 NumPy 000000000000000 NumPy0O0OOO0O0O00000000000000mathO0O0DOO0O
ooboooooooooooooooooOoboOoOoOoooooboOob0 NnmPyOO0ooOooooOOOOOOOOoOOO
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gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
oboboobobOobobobobooboooooooo pythonOOODOODOODOOOODOOOODOOO
gboboooboboobooboboooobooboo

63 00000000

NumPyOOOOUOOOO np.ndarray 00 00000000000 OO0ODOOOOODOOO

6.3.1 OO

NumPyOOOOOOOOO0OOO0OO0O0O0O0DOO0O0OOCODOOOOCOOO0ODOO0O0O0O0O0OO00O0O00O00AO0

oo oo

dtype gooooobDOobO @obooooooooo)
ndim goo

size ooooooooo)

shape ogoood

00000000000 np.arange() DO OD0O0OD0O0 xO00O0O0OO0OD0O0ODODOO0O 64bitdODO (
int64)0 000000000 100000000 10000000000 0O000DOO00OD0 wpledO0OO
gboooboooooocob 1ooooogob (eH)boooooooboo3b0oooooooboon 3,
4,50000000 @3, 4, 5, )00b00000b00oboOo0O

X np.arange(10)

x.dtype

dtype('int64"')

x.ndim

X.size
10

X .shape
(19,)

np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6]]).shape
2, 3)
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6320000

NumPyOOOOOODOOO0OOOO (.dtype00)000000000CO FortranOOOOOOOODOO
oboooooobooooOd NemPy0OODO0OO0ODOOOOOOCO FortranOOOOOOOODO

NumPy | OO0 | C Fortran oo

O
np. 'i4’ int32_t integer(4) /| 3200000 (000 CO int ONumPy
int32 integer o'i')
np. 'ig8’ int64_t integer(8) 6400000 (OO CO long O
int64 NumPy O '1")
np. 'ug' uint32_t 32000000000 @O0 CcO
uint32 unsigned int)
np. 'ug' uint64_t 64000000000 @OO CcO
uint64 unsigned long)
np. 'f4' float real(4) / real 32000000000 (OO NumPy
float32 o'f")
np. '8 double real(8) 64000000000 (00O NumPy
float64 O 'd"OPythonO0 0000 float)
np. 'c8' float complex complex(4) /| 00000000 3200000000
complex64 complex ooooa
np. 'cl6' double complex complex(8) Og00o0ooooo 3200000000
complex128 gooonO (PythonOOOOO complex

)

obobooooobooooobobooooobobobooboOoboooooonoo

np.dtype('d")
dtype('float64')

np.dtype('i')
dtype('int32"')

o000 'd'Onp.float64 U i O np.int32 000000000 DO0ODOOOOODOOOODOOO
ooo0oO0o0DbDOO00 @O0 'i'0D6M400000np.int6e4000000O00DO0OOO0O0OOODOO
NumPyOOOOOOOOO0OO0O0OO0O0O0OOnp.int32000000000000000

6.4 OO

gobooboboooboobooboobobbobbooboobooboobooobobboboo
gboooood
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641 00000O0DOO0ODOOO

000 LstO wpled np.arrayQ OO0 0OO00000O000O0 NumPyOOOOOODOOOOOOODOOO
gbooooooboooboooboboo

np.array([0, 1, 2, 3, 4]) # list [0, 1, 2, 3, 4] O0O0O
array([0, 1, 2, 3, 4])

np.array((0, 1, 2)) # tuple (0, 1, 2) OO0
array ([0, 1, 2])

np.array([[0, 1,1, [2, 31, [4, 511) # list0 listO0 20000000
array([[0, 1],
[2, 31,
[4, 51D

6.4.2 arange

00000000 np.arangeQ OO0 0000000 ODOOO0OCOOODOOOOODOOOO

np.arange(10, 20, 2)
array([10, 12, 14, 16, 18])

obooooboobooboooooobooobooboobooboOobooobO0obboOonO for0oonoon
ob0o0b00d rangeQ ODODOOOOODOOO

np.arange(10, dtype-np.float64)

array([0., 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9.1

oboobdwype0000o0oooobo0oooobOoobOOobOOobOoOoOoooDOobboOonDOg

6.4.3 zeros

np.zeros(O 0 00 0000OO0O00COOOOOOOOODOOOOOOOO

np.zeros(10)

array([0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0.])

oboboob iooooooooboobobO0oboobo0o0ooooooooonogon (np.floate4)0 00
obooooboobooboobon0odaype0 00 0OooooOoooobDOoOOO

gbooooboboooooboooobooboooobooboooon

np.zeros((2, 4), dtype-np.int32)

array([[0, 0, 0O, 0],
[0, O, 0, 0]], dtype=int32)
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gboooobobobo 2, 000000000 o00D0O0OO0OODO20000000000A0

000 np.zeros_likeQ U OOOO0O0OOO0OOOOOOO0ODOOOOODOODOOODOOOOOODOOOO
goooog

X np.zeros((3, 3), dtype=np.float32)

np.zeros_like(x)
array([[0., 0., 0.],
[6., 0., 0.],
[0., 0., 0.]], dtype=float32)

6.4.4 ones

np.onesQO 0 1000000000 np.zerosQUUOOOOODOOOOODOOODOOOOD 2000
gboooood

np.ones((3,
array([[1., 1.,
I P

[1., 1.,

ggbgobobooboaboabuogbooboboaoboanoo

OO0 np.ones_like() O np.zeros_like(Q OO OO0OOO0OOOOOOONO

X np.zeros((3, 3), dtype-np.float32)
np.ones_like(x)
array([[1., 1., 1.],
[1., 1., 1.7,
[1., 1., 1.]], dtype=float32)

gbooooobooboooboobooogoboboobooooboooobobobooDobo1DbobogDboOoo
gboooooooboo

6.4.5 linspace

obooboobooooboooooooo0oboob0o0obob0ob0ob0obOgn np.linspaceQ OOODOOO
o<z <100000000DO0O0DOO0ODOODOOO

np.linspace(0.0, 1.0, 11)

array([0. , 0.1, 0.2, 0.3, 0.4, 0.5, 0.6, 0.7, 0.8, 0.9, 1. 1)

000 np.linspaceQ UOOO0O0O0O0DO0O@OO0O00O0 =00 =1)OOOOO0OO0O0O00O000 xz=1
O0000d00ooobobo0Oodd np.arange(QQ OO OO
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np.arange(10) /10

array([0. , 0.1, 0.2, 0.3, 0.4, 0.5, 0.6, 0.7, 0.8, 0.9])

obooogao

6.4.6 geomspace / logspace

np.linspaceQ) U0O0OO0O0O00O0O [, 000000000000OOO0O0OOOO0OOOOOOOOO
0000000000000 O000 np.geomspace() O np.logspaceQ U OOOOOOOODOOOO
000 np.geomspaceQ UUOOO0OO0OOOOOOOOOOOOOOOODODOODOOOO np.logspace()
00 logip(e) 000 log() 00000000 DOOOOO

np.geomspace(0.1, 10.0, 11) # [0.1,10]0 logO OO OOOOO
array([ 0.1 , 0.15848932, 0.25118864, 0.39810717, 0.63095734,
1. 1.58489319, 2.51188643, 3.98107171, 6.30957344,
10. D
np.logspace(-1, +1, 11) # 0000 (logle(0.1) = -1, 1logle(l®) = +1)
array([ 0.1 , 0.15848932, 0.25118864, 0.39810717, 0.63095734,
1. 1.58489319, 2.51188643, 3.98107171, 6.30957344,
10. D

gb200000000000000000O00O00O0O00DOO00

10**np.linspace(np.logl10(0.1), np.logl0®C10.0), 11)
array([ 0.1 , 0.15848932, 0.25118864, 0.39810717, 0.63095734,
1. 1.58489319, 2.51188643, 3.98107171, 6.30957344,
10. 1)

6.4.7 random

gboooobooooboobooooboobo

np.random. random(5) # [0, HDOOOOO (0O s5000)
array([0.80086594, 0.2513905 , 0.41056114, 0.14083936, 0.74182892])

np.random.randint(0, 5, size=10) # [0, 1O UOOOOO (OO 100 00)
array([2, 4, 4, 3, 1, 0, 4, 2, 2, 1])

np.random.random((3, 2)) # [0, HDOOOOOOOO 3, 2020000000
array([[0.56945673, 0.5676268 ],
[0.39896178, 0.0149435 ],
[0.35165915, 0.93962764]1])

0000 np.random.randomQ) DO 000 numpy DD 000000 randomO 0000 00O random()
O00O0O0oOoooooo
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6.5 000

NumPyOOUOOOOOOOO0ODOOOOOOOOOOOODOOOOCODOODOO0OOO0DbO00OOn

6.51 0000000

loadtxt

Ub0o00oob0o0obooboooobOobobod np.loadtxtOQ UOOO0OOODOOOOODOOOODOO
O helixldat DOOOOOOODOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOn
gboooo

0.81 0.59 0.50
0.31 0.95 1.00

g
0.81 0.59 15.50
0.31 0.95 16.00

gboobooboooboobol1goboooboobooooonoa

x = np.loadtxt('helixl.dat")

X .shape
(32, 3)

gboboooboo200000000000000000 320x300000000 .shapeOO0O (32,
HOO0OOOOOnp.loadtxtQ D000 OD0OOOOOOODOOOOODO0ODOOOOODOOOOO

oooood oood oo

dtype np.dtype 00odOoonO float (np.float64)

delimiter str oooUooooD@ooooooooon)

comments str J0o0dD00o0o0ooO0DOoU0oOoDOoUDOoUOoOoDo
oooooooo '#")

skiprows int doodoOoooooooDoooooooooooonaoan
ooo o)

oboooobobooobob ,0000b000000 CSV(Comma-Separated Values) 0000000
gogo

X np.loadtxt('filename.csv', delimiter=',")

oboooooobooboooooboo


data/helix1.dat
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savetxt

np.loadtxtQ D OOO0D0OOO0DO0OOO0DOO0O00O0OO np.savetxtQ UOOOODOO0ODODO NumPyO OO
o000 xOouputdat OO OODOOOOODOOOO

np.savetxt('output.dat', x) ‘

ggbogboboobobobobboobooboobuooboobaboa

ooooog ooogd oo

fmt str ooooooooo

delimiter str oboooobo @ooboooooboon)

comments str ooboobO0obO0ooooOoobooOoooboooooog '#")
header str gboooooobooooooo

footer str gbooooboobooooooo

O00 helixldat OODOODOOOOODODOOODOODOOOO outputdat OO O OO0

X np.loadtxt('helixl.dat")

np.savetxt('output.dat', x, fmt="'%5.2f")

goboobooboooboobooboobon

6.5.2 0000000

NPYO OO NPZO O

000 NmPyOOOOOO0OOO0OO@OOOODOODODOOOO)ODOODOOOODODODOO
UONPYODOODOODOO NmPyOOOODOOOooOOoOOoooooobob o oboboobobo
Ub0d NumPyOOOOOODOODOOOOOOOOCONPZOOODOOOOOO NaemPyOQOOQOGQooGoOono
ob0ooooooooobOOoooONPYODOOO np.saveQQ O OO NPZOODODO np.savezQ OOOOO
goboooooboo

X np.linspace(0.0, np.pi, 100)

y np.cos(x)

gobobbooboobooboobon

NPYOOOGOGOGOooOano

np.save('binaryl.npy', x)

gbooooooboooboooooooo20b0bbooooooboboooobooooNPZOODODOO
gboooooao


data/helix1.dat
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.lib.format.html#module-numpy.lib.format

np.savez('binaryl.npz', x_name=x, y_name=y)

ubobodoboobboobOnp.savezQ UOOOODOOODODOODOOOOOODOOODOOOO (@O
00 xnameO0 OO yname ) 00000000000 OC0OO0O0O0DOO0O0O0O0OO0O0OOOCOOO .npy0O
npz0 0000000000000 0DO0O0O0O0DO0DOO00O0O0O0OO00DOO0bO0O0O00DO

UobooOo0o0ooboO0o00ouobbOo0ddd np.loadOQOO0OO0O0OO0OONPYOOODOOO np.loadQ
gboooobooocobO NemPyd0DOO0OO0OOO0OOO

xx = np.load("binaryl.npy")

gbbooboobooboobbox0OU0bOoOoboobOo0oO0oooOoNPZODOODOOOO np.load( O
dict-like 00 DO0O0O00DDOOOODOOO

data = np.load("binary2.npz")

o00bD0OO000Db0data0 dictDOO0O00D00O000DOOOODOOOOODOOOO0ODO

XX data['x_name']

yy = data['y_name']

gooobooboOd NumPyOUOOOODODOOODO x_name [ y_name  np.savezQ U UOOODOOOOO
oooad

gooobooooon

CO0O0 fwriteQUODO Forran OO OO O0O0O0OO0OO0O0DOOO0DOO0O0DOOODOOODOOODOOOOO
goooopoooboobooobbooooooooboooboob0o0bbU0bO np.fromfileQ OO
000000000 000000 PythonOOODODO openO ODOO0DO0OO0OODODOO np.fromfile() O
gbooooboooon

# 000000 (pOOOOOOOO
fp open('cbinary.dat', 'r')
#np.float64 DD OO0 1000000 NumPy DD OO0 zO OO

z = np.fromfile(fp, np.float64, 10)
# 00000000
fp.close()

uboboooboooooooooboooobooobooooooOooOooooooooooboooooboooon
ggbogboboboaobooboobuoobobboboobooboobooboobobboaoboa
gobobooboooobobooobbooboboobbooobboo bbb bboobboo
go00D0o000oo0O0 NmPyD0OOO00DOOOO0O0O0O0O0 np.fromfileQ 0000000


https://docs.python.org/ja/3/tutorial/inputoutput.html#reading-and-writing-files
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unformatted 00 O (Fortran)

Fortran 00 unformatted 0 OO0 0000000000000 O0O0O0O0ODO0OO0OOODO0OO0OOODOOOOO
000%00000 scipy.io.FortranFile 00 0000000000000 000O0O0O0O0ODOO

0000 Fortran OO O0OO0O unformatted 00000000000 helix2.dat 00000 O0O0O0OO
FortranFile OO OO OO0 read_record)) OOO0O0O Fortrand 100 writeOOOOOOOODOO
O0000ONmPyOODO0O0DO0OOOO0OO0ODO300000000000 300 writeOOOoood
oooooo

scipy.io FortranFile
# 0000000
fp FortranFile('helix2.dat"')
# 300 read_record 0000 NumPy D OO OO OOOO
x = fp.read_record(np.float64)

y = fp.read_record(np.float64)

z fp.read_record(np.float64)
# 00000O0O0O0OO
fp.close()

0000 300 read_recordQ D0 00O00O0OO0OOOOOOOODOODOODOOOOOOOODOODOOO
0000 np.floate4 00000000000 DODOODOOOODOO1000 scipy.io0000D0O0O0
FortranFile OO OOOOOOOOOOOOOODOOO

HDF5 O netCDF

gogboobobooboobooboobobboboobooboobooboooboobbooboo
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
ggbogboboboaobooboobuoobobboboobooboobooboobobboaoboa
obobooobooobooobooobooobbo0oobOoobooobOo HbFSOODOOCOUOO Fortran O
HDF5O0OO0OO0OO000000000O0PythonOOODO hSpy OOOODOODOODOODODODODODOO
ooo

oboboobooboodnetCDFOOOOO0O0OOOODOODOODODOOOOOOOOODODODODODOO
OO0 netCDFODOOOOOHDFSOOD0OOOO0OO000O0OpythonD000D0D0ODO hSpyOODODOOOO
O0OnetCDFO OO Python OO OO O (netedf4-python) 0O OO OO

oboboooboooboogo cc+0O Forran DO 00O O00OO0O0OOO0ODOOOOOOODOOOOOOODOOO
oo0ooooooooDoooboboooogoopytheonDDOOOOOOO0OOO0OO0O0OODODODOODODOOOOO

$0000unformatted 000 0000000000000 00000O0O00DO (CPUOOD)0DOO0ODOOOOOOOOOOON
oobooooooooboboooooooo@uooooooobobooooooooooon)


https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap06.html#id10
https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap06.html#id27
https://www.h5py.org/
http://unidata.github.io/netcdf4-python/
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6.6 0000

6.6.1 O OOO

gboooobobooobooboooobob Forran000000D0OO0OO0OO0OOOOOOCOODOO

a arange (4)

b = np.arange(4)
a+b

array([ 4, 6, 8, 10])
a-b

array([-4, -4, -4, -4])
a“b

array([ 0, 5, 12, 21])
a/b

array([0. , 0.2
a2

array([0, 1, 4, 91

6.6.2 00000 OOO

, 0.33333333, 0.42857143])

NumPyOOOOOOO0OOODOOO0OD0OOO0OO0OODOO0O0OD00O00O0ONmmPy0O0OD0O0O000O0OO (ufunc)Ud
gboooo@wooobooboooooboobooboo)yobooboboooobooboooboooboooboo
000000°0Ferran 0 0000000000000 O0DOOO0DOOOOODODOOOOOOOODOOO
gobooboboooboobooboobobbobbooboobooboobooobobboboo

gboooo

np.deg2rad(90.0)
1.5707963267948966

np.rad2deg(np.pi/2)
90.0

np.lcm(4, 6)
12

np.gcd(12, 20)

np.angle(1.0 1.03)
0.7853981633974483

# degree [0 radian 00 0O O

# radian 0 [ degree 00 00O

# OO0 OO

# 00000

# 0OO00O0O0OO

oo ooooboob oboobon

SNumPy 000 0000000000000 D00000D000OOO SciPy 0000000000 scipy.special 0000000
boboooooooobooOoooooooooOoboOoOoOoooooobooOboboo


https://numpy.org/doc/stable/reference/routines.math.html
https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/special.html
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6.6.3 0000

NumPyOOOOOOOOOOO0OO0O0O0OO0O0DOO0O0DOO0O0OO0O0OO0O0OOO0OOO0O0OO0O0OO0O00O00004d
gbooogoobooooooooboo

ugboooobooboobnp.sumOQ UOOO0O0OO0ODOOOOODOOO

X np.arange(10)

np . sum(x)
45

gobooboboogoxob0bob sumOQUO0O0O0O

x.sum(Q)
45

uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
goooooobo@woobooooboooooboobooboooboooboobooboobooooon
goboo)oboobobbooboobooo

x.max() # OO0

x.minQ) # 000

x.mean() # OO0

obooooooooboooboooooboooboobooooooooboooboob bbooooooobo booo
ooo

6.7 0000ODOOOO

NumPyUOUOOOOOO00O00000 Forram OO UOOOD0OOO0O0O00O ForranOOOOOOOOOOO
googno

X = np.arange(10)
x[2] 300000

x[2:5] 3, 4, 500000 (OO0 NumPy [0 00)
array([2, 3, 4]1)

x[:8:2] 1 0, 2, 4, 6000000-1000

X oo
array([-1, 1, -1,

x[::-1]

array([ 9, 8,
x[-1]

(ooooooo)


https://numpy.org/doc/1.18/reference/arrays.ndarray.html#array-methods
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(ooooooooo)

13 #0000 200000

Forran 0 000000000000 O0OOOOOOOOOOOOOOOO0ODOOODOOODOOODObOOO
O000o0o0o0o0ooO0PpythonDDOOOOO00OD0ODOD (ist00)0D00000O00O0D0ODODONumPy
gbooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooboon
gboooooboooon

i np.arange(l, 10, 2) # DU O0OODOOOO0O
i # 00O
array([1, 3, 5, 7, 9])
x[i] 2 #20000
X # 00
array([-1, 2, -1, 6, -1, 10, -1, 14, 8, 18])
x[i-1] # 00D0D0D0OD0O0O0OOOOO
array([-1, -1, -1,

gbobooooobooooo@oobobooboobooobooboboooog)

gboooobobooooobobooobooboooobooboooon

y = np.arange(20) .reshape((4, 5)) # U0 200000 reshape 20000000
y
array([[ 0, 1, 4],
[ 5 6, 9],
[10, 11, 147,
[15, 16, 191D
y[0,:] # 10000602000 000
array([®, 1, 2, 3, 4])
y[:,1] # 1000000020000 1
array([ 1, 6, 11, 16])
y[1:3,1:3] # O0OO0O0O 1, 200000
array([[ 6, 71,
[11, 12]11)

00000000000000 ...000000°%0

z np.arange(18) .reshape((2, 3, 3)) # 30000
z
array([[[ O, 211,
[ 3, 4 51,
[ 6, 7, 811,

(C 9, 117,

(oooooono)

6...0 EllipsisPython 0000000 O0OOCOOOOO0OOOODODOOODODOODOOOO
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(ooooooooo)

[12, 13, 14],
[15, 16, 17111
Z] [P C)]
array([[ 0, 3, 6],
[ 9, 12, 15]11)

z[1, ,0] #z[1,:,0]000
array([ 9, 12, 15])
z[1] # z[1,:,:1000
array([[ 9, 10, 11],
[12, 13, 14],
[15, 16, 17]11)

gboooodoobobooooooboboboooobobooo bobooooob booooobo
gbooooboooobobooooobooog

x[:] 09 # 0000000 10000
X # 00
array([10, 10, 10, 10, 160, 10, 10, 10, 10, 10])
X 10 # 00 100 x0O00O0O
X #x0O00O0O00OO

gbobo1oo040000000000D0Ferran00 400000000000000000O00 10
oo0oooooOdO0O0OPythonOD ODOOOODODOOOOOOOIOOODO OOOOOOOODODOO
OPythonODOODOODOOOOOODODOOOOODODOOOOODOODOODOODODOD :(@OO
u...)oboboooocoooboo

68 0000

gboboooboobooooobooooboobobooobobooooobooono

X np.arange(10)
y = x.reshape((2, 5))

X

array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
y
array([[®, 1, 2, 3, 4],
[5, 6, 7, 8, 911)

0000 reshapeQ UOOO0O0O0O00OO0O0DO0O0ODOODOODOOOOOOOOOOODOODOODOODO 1001
obob0xoboooooobo e suo2000b0ydbobooooooboboooooooboon
gbooboyOooOoboooobooo


https://numpy.org/doc/stable/reference/arrays.indexing.html#arrays-indexing
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y[1,0]
X

array([ 0, 1,

y
array([[ O,

[_]-!

oboooobooboobooyOoOobOOOoOOooOOoobOOoOobOOobO xo0oOobOooobooboooooon
Uboobooooboob0x0yOOUODOODOODOODOOOO @WOODOO 8bytex 100 =80byte)y D OO
000000 @O0000000000000) 0y00OOO0O0200000000000000000
ooooooooOoO0o00oooooDoOoOoOo0o0oooooDOoObO0O00ooooDoO@DbDDOO Python
ob00oo0obooob00Ferran 00 0000O0O0O0O0COOOODOOOOOOODOOOstaticOO0O0O0OOO
gboooooooon)

Ubo0o0b0o0obob reshapeQ UO0OO0O00ODOOODOOOOODOOODOOOO xOO0O 3,5 000
obooogoo

np.arange(10) .reshape((3, 5))
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: cannot reshape array of size 10 into shape (3,5)

goboooboobogon

obboobooobooobooobooboobo 100000000000 ravelQOOO0O0O0O0OOO
oboooobooboboobo0obOoon flattenOQ OODOOOOODOOOOOOODOODOO

a y.ravel )
b y.flatten()
a

array([ 0, 1, 2,
b

array([ 0, 1,

ggbgobobboobooboobuoobugyuoobuoobooboooab

y[1,0]
a

array([®, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
b

array([ 0, 1, 2,

0000 ravelO0O0OO0O0OD0 a000O000O0O0O0O0O0C0OOCOOO0DOODOOOCOO flattenOQ OOO

'000000000000000000000 shares_memory() 00000000 200 NumPy 000000000000
oooooooooooooooooooooo

np.shares_memory(x, y)
True

gooooobooxOyOOoOoOOOOOOOOOoOoOooOoOOO0OOO0
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O0pbO0000000DDOO0O0ODOOOODOO0O0D flattenQUOODOOOODOOOODOOOO
Ub0obOobOobOOobobob ravelOOO0OD0OOO0OO0ODOOODOOOO ravelOQUOOOOOOODOOO
gboboooooooobooboooobobo

gbobooooboooboobooboobooboobooNnmPyd00O0ooooooooooooano
gbooboooooboooobobooooobobobooboobobooboobobooooboobobonog

69 060 O000O0O

O0: O00O00O0 Jupyter Notebook DD DO D OOOOOODOOOOOOODODOOOOODOODOO
gbooobooobooboobooboooboooboo NemPyOOO0O00oooOoobOOoOOOODOOO
0obOoboooooboob0 NmPyO0OOO0OOO0OOOO0OODOOOOODO

gobooooo

numpy as np

matplotlib pylab as plt

gboooooobooobog imoertd0O0O0O0OO0ODOO

O0:

6.9.1 00C 1

gbooooboooobooooon

6.9.2 0O 2

OOoNOOOOODOODOOO0OO0o0<cA<I80°0NODOOOOo(@OoooooON+1O)oOoDDOO0OOd
00000 sinf0 cos0O0O0DOOOOODOOOOODOODO

def trigonometric(n):
"9, sin® , cosO ODOOOOOO"

pass

gboooobobooobooboooobobooobooboooboobobooogon

x, yl, y2 trigonometric(18)
plt.plot(x, yl, 'ro')

plt.plot(x, y2, 'bo')

plt.plot(x, np.sin(np.deg2rad(x)), 'r-')
plt.plot(x, np.cos(np.deg2rad(x)), 'b-")
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100

075 1

0.50 1

0.25 1

0.00 A

-0.25 A

—0.50 A

—0.75 A

=1.00 A

0 25 50 75 100 125 150 175
01.002

693 00 3
ooooooo
1
EZZH (O'=100000)

gboooobdobed0dDbOO0O0O0O00O approx_e()

def approx_e(n):
"oooooooooooooooooog"

pass

oboboobooooooNOoOooOoobOoboboboboo NemPyOOO0OO0OO0OO0OO0DOOOODOOO
gbooooo

gboooobooobooooooboo
I'(n)=(n—-1)!
Ub0o0000O0bO0000 scipy.special.gamma(Q U O O000O0O00O0O0O0O0DOOOOOOOO

scipy special

special.gamma(3) # 2!

special.gamma(4) # 3!
6.0

goboobooboobooboobooboobooboo
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print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Approximated’', approx_e(10)))
print('{:20} : {:>20.14e}'.format('Exact', np.e))

Approximated : 2.71828152557319e+00
Exact : 2.71828182845905e+00

694 004
0ooood

DPnt1 = Pn + Ozpn(l - pn)

00000000 pp(n=0,1,...)000001<a<30m0O0000 «0O0O0000O0O po=0900
obooooobooboodn=100,...,2000 «c OOOO0OODOOOOCODOODOO

0000000 m0000000a@0 pu(n=100,...,2000 0000000 logistic()

def logistic(m):
" <o <1 0mO000O0O0DOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO"

pass

gbooooboooood

a, p logistic(2000)
plt.scatter(a, p, s=0.001, color="r")

plt.x1im(1.0, 3.0)
plt.ylim(0.0, 1.4)

gboooobooooooobooooon

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gboooooboooooogooboo

695 005

Ooo0:
00000000000 000 ooon

ggogn

1
4 1
| i
gobooooono Simpson 000000 0O0OO0O0OO0O0ODOOODOO0ODDODODOODODOODODODO
Un0OO00O0OOO


https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap08.html#c8-numerical-integration
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14

12 1

10

0.8 -

0.6 -

04

0.2 1

I}I:I I 1 1 ] 1 T T
100 125 150 175 200 225 250 275 3.00

02004

def trapezoid(n):
"OooOnOOODOOOOODOOO"

pass

simpson(n) :
"OOOnO Simpson O OO0 O0O0OOO"

pass

gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
gboboooboobooboooboboooooboobooonog

M 16

n 2“*(np.arange(M)+1)

errl = np.zeros(M, dtype-np.float64)
err2 = np.zeros(M, dtype-np.float64)

for i range(M) :
errl[i] np.abs(trapezoid(m[i]) 1)
err2[i] np.abs(simpson(n[i]) 1)

# 00000O0O0O
plt.plot(n, errl, 'rx-', label='trapezoid')

plt.plot(n, err2, 'bx-', label='simpson')
plt.loglog()
plt.legend()
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gboooobooboooooboooooon

1072 1 == {rapezoid

== SMpsen

1074 A

1078 +

1071 -

10712 1

1071 A

10t 10° 10° 10* 10°

03:00:5

6.9.6 00U 6

0000000000 0000O0000000O0O00000O0O0O00000O0O0000O0O0O0oO0oOoOoa0a
000000 analyze_scoreQ UUOOOOOOOOONO

def analyze_score(filename):
"filename O 0000000000 ODOOOOOOOOOOOOOOOO"

pass

gbobooooobooboboboooooboboboobooboobobod (npomaxO O np.min(Q O
np.mean() O np.stdOQ )000 NumPyOOOOOOOO0OOO0OOOO

U000b00o0DO000 scorel.dat000 score2.dat DO OO0 O0DOO0OO0O0O0ODOOODOOODOOOOOOO
gbooooboooooobooooboobooooobooon

$ cat scorel.dat
30 # OO0
# 00O
20 # 00O 0OO0O0OOOOOOOO

49
45

O00D000 np.loadtxtQ O ODDO0OO skiprows OO OO0O00200000000000000

OO0Oscoreldat 00000000 O0OO0OOOOOODOOOOOOODO


sample/chap06/score1.dat
sample/chap06/score2.dat
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smax, smin, savg, sstd = analyze_score('scorel.dat')

print('{:20} :
print('{:20} :
print('{:20} :
print('{:20} :

Best
Worst

Average

{:10}"'.format('Best', smax))
{:10}' . format('Worst', smin))
{:10.3f}'. format('Average', savg))

{:10.3f}' . format('Standard deviation', sstd))
98
6

Standard deviation

000 score2.dat I

6.9.7 OO 7

oooooooooogoo

OO0 scoreldat OO score2dat 0000000000000 O00ODOOO0OOOODOOOOODOOO

hist_score()

def hist_score(filename, nbin):
"filename 0000 D0O00DO0OO0DODOOODOOOOO"

pass

ggogooaoo

gboooooao

nbin 20
bins, hist

binw bins[

O00nbinO0 0000000000 np.histogramQ ODO0O0O0O0OO

good

hist_score('score2.dat', nbin)
1:] bins[:-1]

plt.bar(bins[0:-1], hist, width=binw, align-'edge')

plt.x1im(0,

6.9.8 0O 8

100)

O000000 vectordat 0OOD0DO0O0ODO 200000000000000000000000O0

dot_file(Q)

def dot_file(filename):
"filename 00 2 00 000O0O0O0OO0O0OOOOOOOOOO"

pass

gooooooon
gobooooooo
ooo

np.dotQ UO0OO00O0O00O0O0O000O0O0OO vectordatDOOOOOOOOOOO
ooboob1oooboobooogoooo 200000 oooobooogoooo


sample/chap06/vector.dat
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140 4

120 -

100

20 -

0 20 40 &0 80 100

O4007

20

1.000000000000000e+00
9.510565162951535e-01
oo
8.090169943749473e-01
9.510565162951535e-01

0.000000000000000e+00
3.090169943749474e-01
RN
-5.877852522924734e-01
-3.090169943749476e-01

np.loadtxtQQ UDOOOODO skiprows OO OOOOO2000000000000000000001
gooooooogoobo(@oooboooboboooboo)bobboooobobooooooobooobooo
gboooobooon
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699 009

000000 10000000000000000000000000000000000000000
(True 000000000 False)JOOOO find var 000000000000000000000
000000000000 0000000000000-100000 find_var_index() 0000000
000000000000 np.any() O np.nonzero() 000 np.where() 100000000

ggogood

def find_var(x, var):

“var 000 xOO0O0O0OOOOOOOOOOOoO"

pass

def find_var_index(x, var):
"var 000 xO000000O0O0O0O0O0O0OO0OOOO00OO0OOOOOO0OOOOO-1000°

pass

gbooooboooobobooooobooog

X np.random.randint (0, 100, 10)
X
array([17, 75, 28, 83, 93, 20, 19, 94, 62, 61])
find_var(x, 28)
True
find_var(x, 25)
False

find_var_index(x, 28)

find_var_index(x, 25)

U000 np.random.randintQ OO0 OO0OO00O00O0O0 1000000000000 0OO0O0OC0OOOO

6.9.10 OO 10

o0z
100000000000000000 WikipediaOOOO

1D0oboboooboooooboooobobooboooooboobooooboooOoDbIcObDOobDOonon
Ub00decrule 00000000000 xOO0O0O0OO0OODO stepd000000O0O0DOOOOOOOO
ugb200000000000000000O00O00O0O00DOO0OOOOOOOOOODbOOOOODOOn
ooog

def cellular_automaton(x, step, decrule):
"OOO x00 stepd000O0O0DOOO0OO0OOOOODOOOOOOOOO"

pass


https://ja.wikipedia.org/wiki/%E3%82%BB%E3%83%AB%E3%83%BB%E3%82%AA%E3%83%BC%E3%83%88%E3%83%9E%E3%83%88%E3%83%B3#1%E6%AC%A1%E5%85%83%E3%82%BB%E3%83%AB%E3%83%BB%E3%82%AA%E3%83%BC%E3%83%88%E3%83%9E%E3%83%88%E3%83%B3
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gbobooboboboboeobOobobobobobobobobob 1obobobobonbOon
ooo

m n//2

xzero = np.zeros((n,), dtype-np.int32)
xzero[m] 1

y = cellular_automaton(xzero, m, 90)

plt.imshow(y, origin-'lower', cmap-plt.cm.gray_r)

gboooobobooooobooooboobooooboboooooboooo

120 1

100 1

2

20 1

0 50 100 150 200 250

050010

6.9.11 00O 11

god:
gooooboooooo obg ooon
gooooooboooog

P(x) = Nexp(—\x)

0000000000 randexp()

def randexp(l, n):
"oooooooooonOOoooog™

pass

J00doooO@uooooboboooooobOOdOdd numpy.random.exponential Q OO OO OOO
oo0bDoooOooooooom

oboooooobooooobooooobooboboooboOobooooobooono


https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap08.html#id18
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1 1.0

r randexp(l, 60000)

# 000000

hist, bins = np.histogram(r, bins=np.linspace(®, 12, 33), density-=True)

plt.step(bins[0:-1], hist, where="post')
# 000000

X 0.5(bins[+1:] bins[:-1])

y 1 np.exp(-1x)

plt.plot(x, y, 'k--")

plt.semilogy()

obooooobooooooon

107 3

1071 4

0o6:00 11

6.9.12 0O 12

Ooo0:
00000000000 000 ooon

gbo0o0ooooooOoNOODOO0OO0OO0D0O0D0000 mc_hypersphere()

def mc_hypersphere(n, nrand):
'"nd000O0O00O0O0O0OOOOOOOoOoooOon

pass

gbooboobdboO0Onrandd0 000000000 OO0ODOOOODOODOAO

gboboooooboooooboobooooboobooooooboon


https://amanotk.github.io/fortran-resume-public/chap08.html#id19

81

n 3
nrand 100000
print('{:20} : {:<20.14e}'.format('Monte-Carlo', mc_hypersphere(n, nrand)))

print('{:20} : {:<20.14e}'.format('Exact', hypersphere(n)))
Monte-Carlo : 4.18304000000000e+00
Exact : 4,18879020478639e+00

00O00O0000000000 hypersphereQ DO0O0O0OOOO0OOOOO
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070 000000000 Python

oo00o0oooDoo0og pythonODOOO0O00OD0ODOOOOOO0O0OODOOOOOOOODOODOOOO
gbbooooboooboooobooobOoobooboOPython0O00OO0OO0O0OOOO0OOODOOOOOO
ob0oooooboobooooboooooooOOPythonOO bash OO OOOOOOO0OOOOOOOOO
oboooooboooeuioooooooobooboobooooboooobooboobobbogoboo
O00DO0000O0O000o00o0 PythonOODOOOODOOOODODO

oo:
e samplel.py: OO OODOO0O
e sample2.py: D0 O ODOODOOOOODOOODO
e sample3.py: DO ODOOODOOODOOO
e sampledpy: DO O OOOOOODOODO

oooooo

e JIUIDOODOOO Python
e JOOIDODODOO
e JOOIODOOOODDOOOODO
e JOOIODOOOODOO
oooooooooooo
e 070 0ODODO

71 00000000

711 00000000

OO0 DoOoooooDo+py0OOOO0O0O0ODOOO PythonOOODODOODOOOOODOOOODODO
gboooobOoboboobOoboooobobn hellopy0DOO0O0OoOOoOO

OO0 1: hellopy OO OO

# -*- coding: utf-8 -*-

print('Hello, World !")

0o0oodno #!/usr/bin/env python O Unix-like [0 OS O



$ ./hello.py

oo
| A

oo00o0oo0ooDoO0O0o0o00oooDo0 pythonODOOOOO0O0O0ODODOOOOOOODOODOOOO
gboooooo pythonO0O0O0OO0O0O0O0O0O0ODOOOCOOODOOOOODOODOOOOO

$ python hello.py

gboobobooooboooboobooobooboobboooog pythonUOOOODOOODOOODOOO
ooooooooOogPython0 0000000000 DODOOOO0OO0OOOODODOOOOOODODOO
U Python-2xO000OO0000O000O0O00DO0COO0DOOO0O0O0OO0O0DOOO0O0OOOOOOOAONOPython-2.x
0000 /usr/local/bin/python2 DO OO OO00OOOOO0OOOOOOO0OOODOOOCOOOOO

$ /usr/local/bin/python2 hello.py

gobooooobooooo

71.2 00

Python OO OO OOOODOOOOODOODOOOOODOODOO

000 2: samplel.py

# -*- coding: utf-8 -*-

10

def main(Q):
print('main() is called')
print('n = {}'.format(n))
print('x = {}'.format(x))

if __name__ '__main__"':
print('This will be printed only if run as a script')

main()

1200000 if0000000000DOO0O00O0DOO0OO0OOO00DOO0O0OO0ODOOOOOObOO00
obbooboooobooooooooboooboooobooobobOooboo0obooO0ooo0o0g0n0 __name__ 0O
0b00oo00oobD0 _main__000000O0PythenOOOOOODOOODOODOOOODOODOODOOO
gboboooooboooooobobooooobobobooobooboooDoDo

$ python samplel.py

This will be printed only if run as a script

(ooooooo)
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(ooooooooo)

noooooooobooooooooooooboooboo0 Rooooooooooboooboooo
00000ooDo0O0O00000oo0oDOobo0o0000o0DDODbDO0O)upyter NotebookOD OO DO OOO
Ub0d import 00000000 O0DOOO0OO0OOCOOODOODOODOOOOOOOOOOODOODOODOO
oooo

$ python -c 'import samplel; samplel.main();'
main() is called

n 10

X 3.14

000 -cO00000D0OD0O0O000DO0O PythonOOOODODOOOOODODD import samplel OO
Ub000000o0obO0ob000nb impert 00000000 O0O0O0O0O0O0O0ONO samplel.main() OOOO
oboooobooOo 1200000 if0000000O00O00DOOO0OOO0OOODOOODOODbOOODOOn
oooo00oopoooooooDoobod importJ0O0D0O0OOODODOO

if __name__ '__main__"':

# 0OO00O0OO0OO0OO0OO0OOO0DOO00OO0000

gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobobooboo

ob: Ooboooobooobooooobobooobooooboobooboobobooboobobooboooon
goooooOooooogoOoopooooO0opDooo0OoooOo0OooDoooOoooDooooDbooOoobooboog
g00o0oooooOo0o000oo0oooo0O0O000oooODbOoObOb000000o000O0O Jupyter Notebook
000 import 0 importlib.reload 00000000000 DOOO0O0DOOOOODODOOOODOOO
0boo00o0ooO0b0DbDoOoO Jupyter Notebook O OO0 0

samplel

samplel.main()

U000 samplel.py OO0 O0OO0O0OO0O0O00O Jupyter D0 OOO0OO0OOODOO

importlib
importlib.reload(samplel)

samplel.main()

0000 importlib.reaload 00000 OOOOOOOOOODODODOODOOOOimportlib.reload O
0000 ooo0DOoooOo boobooo



https://docs.python.org/ja/3/library/importlib.html#importlib.reload

86

72 0000000000DOOOO0O

721 0000000O0OO

PythonOODOOODOOODOOODO COOOOOOOOOOOOOOOODOODOOODODOODOOODOO
OO0 open(Q U OOO

f = open('testfile.txt', 'w')
f.write('hello')

f.close()

b openOQ UO0O0O0D0O0O0DOO0DO0ODO0ODOOODOOODOOODOODOODDOODDwDOOO
gbooooboobooboboooboboooboooobobobo0bdOwriteQOODOOOOODOOO
obbo0oboboodbcleseQUODOO0OO0ODOOOODOOODOOODOOOODOOOOOOODOOOODO
0b0o000b0O0 r00000000000 readO 000000 ODODOOOO

f - open('testfile.txt', 'r')
f.read()

'hello'
f.close()

000 readOQ U000O00O0O0OO0ODOOOOOCOOOODOODOODOOOOOOOOOODOODOODOO
U0000000000000000 readlineQUO 10000000 readlinesQOOOOOOOOO
obooooooboo istOboooon

gboooobdooboooooboooobobooooboooboooobooooboboooboobon
withO0OOOOOOOOO00OOoo0oooOoooooao

# OO0OO

with open('testfile.txt', 'w') as f:
f.write('hello\npython')

# OO0OO

with open('testfile.txt', 'r') as f:

print(f.readlines())
['hello\n', 'python']

U000 withODOOODOODO £000000000000000000D00withOOOOOOOO
O0O0D000D0 cleseQUUOODOOODODOOODOOOOOODO openOOOODOODDODOOOOOO
gboooao


https://docs.python.org/ja/3/library/functions.html#open
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7.2.2 str

PythonOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO strO0000O0O0COOOOOOO0

gbooboooo splitOUOO0D00DO0ODOOOOOODODOODOOOOOOODOODODOODOOOOO
O000o0oDooD listD0OD0O0000 joinQUOO0OO0O0O000O0DDOODOO0OOO000 (istD tuple) O

gboooobobooooobooooboobooog

'T love python'.split()

['I', "love', 'python']
'_'.join(['I"', 'hate', 'fortran'])

'T_hate_fortran'

obobooboooboooD findOQUODO00DOOO0ODOOODOOODOOODOODOOOOOOOO JOobOOoOoo
gboooobooooboboooooobo

text 'Earth and Planetary Physics'
text.find('Planet')

10
text[10:]

'Planetary Physics'

gobgoooboobooboboboboboobboboan

7.2.3 re

o000 findOQOOOOOOODOOOODODOOODOOODOOODOOODOOOODOOODODOOO
000000000000 dPythonDODOOODOOODODO re (regularexpression) D000 O0O0O0OOO
gooboooooobooooooboooobooooobobooooobooooooboOooooDbOoOoooDooboOog
go0oo00o00oooObO0O0ooooDoOoDOO0OO00oDOO000o0DOO0dOPythondO0O0ODODOOO
goooooooobo obooooooon

b0 redb0ooboobOob0bOOobDOODOODn

urll 'https://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp'

url?2 'https://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp/epp/"’

https_pattern r'https://([a-zA-Z0-9\-\.]1+)/?.*"'

# OO

re.search(https_pattern, urll)

.Match object; span=(0, 31), match='https://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp'>
re.search(Chttps_pattern, url2)

.Match object; span=(0, 36), match="https://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp/epp/'>
# 000000000
re.search(https_pattern, urll).groups()

('www.eps.s.u-tokyo.ac.jp',)
re.search(https_pattern, url2).groups()

('www.eps.s.u-tokyo.ac.jp',)



https://docs.python.org/ja/3/library/stdtypes.html#textseq
https://docs.python.org/ja/3/library/re.html
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0000000 re.saerchQO00O00D0OwllOO0O w1200 httpsOOOOOO URLOOOOOO
O https_pattern0 0000000000000 OOOO re.search() O re.MatchOO OO QOQodaod
0000o0ooooobobDDOO00d https_pattern0 00000000000 [a-zA-ZO-9\-\.]+0
goooooooooooooomooo-000 .O010bo0o0booboooo0oooooooooa
000000000000 000000000000000000O0 re.MatchOODOOO0OO groupsQ
0goooDoo0oobooonoob0o0obDboooboboOod0 re.MatchOOOOO0O URLOOOOOODODOO
doooooooooooooooobonb /00000000 URLOOOOODODOOOOoOoOooooo

000000 re.subQ 0000 URLO httpsU httpOUOOOOOODO

re.sub(r'https://([a-zA-Z0-9\-\.]1/?.%)"', r'http://\1', urll)
'http://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp"'

re.sub(r'https://([a-zA-Z0-9\-\.1/?.%)"', r'http://\1', url2)
'http://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp/epp/"’

000 re.subQ OO 2000N\100 1000000000000 obOOoO0O0ODOO0oO0OOO0OO0ODOOODAO

re.finditerQ DO00DO000D00OO0DODO0O00OO0OOCOODOODO0OO0OOO0DOODO sample2.py O
Python 00000000000 O0O0DOOO0DOCO0DDOOO0DO0OO re.finditerQUOODODOOODDO
oboooooOobo 100 patern0 000000000200 textOOOOOOOOOODOOODOOOO
goboooooooon

o0 3:sample2py DO OO

for m re.finditer(pattern, text, re.MULTILINE):
groups = m.groups()
if len(groups) ile
# 000
name groups[0]
# 00000
args = groups[1].split(', ')
while args.count('') 0:
args.remove('')
narg len(args)

print('found function named {} with {} argument(s)'.format(name, narg))

gbobb0regb0ooboobOoboboOobOO0obOO0OOODOODbDOOOODOOn

73 000000000000

731 00000O0OO0OO0OODOOO

ooo0o0o00oooO0o0o0ooOoO0ooooOo0oooDbo0oon0 pythonODOO0ODOOOODOODOOODOOOO
bashOOOOOOOOO0OOOO0OOO0ODOO Unix-liked OSOOOOOO0OOOO0OOOPythonOOODOOO
000000000 o0SO0000000DDO0O0O0DO00NO0NDDOoOoooooon!o

'00000000000000000000000000000000000
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ubooooboobobgesbOO0OO0OOOOODODODOOODOOON impertdOOOOODOOO
00 os.listdirQ U O000O00O0O0O0OOOOCOOOCOOOOOOODILstOO00OOO0OOOOO0OO0
gbooooo

$ 1s

test.txt testdir/

ggbogooboaobood

os.listdir('.")
['testdir', 'test.txt']

goddoobooooobooooboboooooooo istbogoooooooooooooooooaao
0 os.path.isfile() O os.path.isdirQ 00000000000

for £ os.listdir('."):
if os.path.isfile(f):
print('"{}" is a file'.format(f))
if os.path.isdir(f):
print('"{}" is a directory'.format(£f))
"testdir" is a directory
"test.txt" is a file

oooooDooO0o00oooDOoO000oobODOO0o0000ooooOb00o00o0n0 pythonODOOOOOO
ob0oo0oooboO0oo0ooO0ooOobOo00oO0on0O0n count_py_lineslQUOOOOOOO

000 4:sample3.py DO OO

def count_py_linesl(dirname):
print('*** count_by_linesl')
# 00000000 DOOODOOOO
files os.listdir(dirname)
files.sort(Q)
for £ files:

# 0000000000 pythonO OO OOOOOOOOODOO
if os.path.splitext(£)[1] '.py':

with open(£f, 'r') as fp:
c len(fp.readlines())
print('{} : number of lines = {}'.format(f, c))

gbooooboooboboboboooboooob0oobo0obob00obob0bO0bb0000WIindowsOD OO
oooooooooo\NobobOobuobOoDOonD MacO LinuxkODOOD0O /0000000DO0ODOO
gboooooooobooboboboobooboooboobooboboboobooobooboobOobOoobooon
PythonO O os.sep0d 000 os.path.sep 0000000000 OOOOOOOOOOOOOOOOOO
oboboooboooooobooboo0oobooboo00obOo0bo0bnd os.getewdQ OODOOOO
oboboooooboobooboooOobOobobob00ooOob0ob0o0ob00O0O0DO0O0O os.path. joinQ
goog
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os.path.join(os.getcwd(), 'test.txt')

/home/hoge/test. txt

U0000000000000 os.getcwd) OODOOO /home/hoge test.txt 000000 /00O
oboooooobooboO windowsODOOODOODOOODOOODOOODOONOOOOODOODOOODO

os.sep.join([os.getcwd(), 'test.txt'])

/home/hoge/test. txt

Ubo00oopoobood strd00do0odbodnb os.sepd joinOOOOOD0OODOOODOO

gbboobooooobooboobooboobooboooboooooooboooOooooboooooon
bbb oboooooboooobooobooobooobooooobooooboboobooooobooooonoag
gboooobooobooboOo swtilOODODOOO ODDOOOOOOO OOODOOOOOODOO

732 0000000000

osO00O0O0D0O0 os.systemQ OO0 Python DO ODDOOO0OOO0DOO0ODDOONO 1sD0 catOD0ODO
gboooobobooooobooooboobooog

r os.system('echo "hello shell"')
hello shell

print(r)

gbooooboobooooobooooboobooooboooboooon

0000000000 000O0O0b00000o0oo0bOo0o0oo0ooOoob0o0o0oOooOoobOooooooooaoa
000000000 od00oood0oooboo00O0obo0oOOd subprocessd 00O OOooog
O0o000bo0oodo0obo0oodobdgnOd subprocess.run() OO OO

r subprocess.run('echo "hello shell"', shell=True)
hello shell

print(r.returncode)

0000000000000 subprocess.run() U shell=True 00000000 1000000000
gobooboboobooboobooboobobboobooboooba

r subprocess.run(['echo', 'hello shell'])

hello shell

o000 list000o0oooooooobooo0ooooooooooomooooooooooooonDg
gbooooooboobooobooboooobobooooom

goo00ooooD 0000000000 PythonODOODODOODODODO capture_output=True U
text=True 0000000020
2python DO DOD0 3700000000000000



https://docs.python.org/ja/3/library/os.html
https://docs.python.org/ja/3/library/os.html
https://docs.python.org/ja/3/library/shutil.html

91

r subprocess.run(['echo', 'hello shell'], capture_output=True, text=True)

print(r.stdout)
hello shell

gooobobooboooboboboobog python0 0000000000 DOODOODOOODOODDOODO
Jo0oDodoo0O0doo0oo0o0ooooooDOoDoDOooDodooooo0oooooDoooooooooad
0000000000000 00000 count_py_lineslQ O OD0DOODOODOOOODOOODOOO
000 count_py_lines2(Q UOOOODOOO

000 5:sample3.py DO OO

def count_py_lines2(dirname):
print('*** count_by_lines2"')
#wcOOODOOODOOODOO
cmd 'we -1 {}/*.py'.format(dirname)
r = subprocess.run(cmd, shell=True, capture_output=True, text=True)
# 00000000000 DOO0DOODOOODOOO0
for line r.stdout.split('\n'):
1 = line.strip().splitQ
if len(l) 2 os.path.splitext(1[1])[1] 'py':
c = 1[0]
f os.path.split(1[1])[1]
print('{} : number of lines = {}'.format(£f, c))

74 0 000000O0O0O0ODO

UnixOOD0ODO0OD0O0D0O00O00000000000000000000000000000 O PythonOO
00000000 argparse 0000000000000 DOOODOODOODOOOOOOOOOOOO
00000000000 argparse.ArgumentParserQ 0000000000000 add_argument() OO
000000000000 0D0O000000D0 sampledpy OO OOOO

000 6:sampled.py DO OO

def parse_args():
parser = argparse.ArgumentParser(description-'Print Greetings')
# 00O
parser.add_argument('-i', '--integer', type=int,
help="number of output')
# 00O
parser.add_argument('-g', '--greeting', type-=str,

help="greeting')

(ooooooo)

r subprocess.run(['echo', 'hello shell'], \

stdout-subprocess.PIPE, stderr-subprocess.PIPE, encoding-'utf-8")

goooooooooo
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(ooooooooo)

# 0000000000 Falseld
parser.add_argument('-c', '--capitalize', action='store_true', default=False,

help="capitalize or not')

# 0000000 sys.argv 0000
return parser.parse_args()

O0000000 --integer 000000000 --greeting0000000O00O0OO0OO0DOOO
--capitalize O ODO0ODOOOOO0OOOOOOODOODODODOOOOOOOOODOODODODOO
gboooobooooooboo

$ python sample4.py --integer 3 -c -g 'hello python scripting'’
**%* command-line arguments

'sample4.py', '--integer', 'hello python scripting'

*** parse results
option: integer => 3
option: greeting => hello python scripting

option: capitalize => True

* show greetings
Hello Python Scripting
Hello Python Scripting
Hello Python Scripting

UnixOOOODODODOO0ODO0ODODO0OO0000O0O000DOo0000ooooo0oooooooooooooooog
00000000000 00011-12000 --integer 000000 -i0 type=int 00000000
00000000 17-18000 --capitalize 0000000 O0OODOOO0DOOODODODOODOOODOOO
0000 FalseOOOODOOOOOOOOODODO TruedOOO0O action="store_true' 0O OOOO
00odooobOooooooobo0ooooobObooOonon parse_argsQ OO OO0OOOOOOO
Osys.argv0 0000000000 DOOO0DOO0ODOODOODOODOOODOOOOOOOOOOOO
000 parse_argsQ 00000000 O0OODOOODODODODOOODOODOODOOODOOODOODOOO
0000ooooog --integer 000000000 .integer D000 0O00O0OOOOODODOOO

Ubb00 argparseJ 000000000000 OO0O0DOO00O0OO0O0O0CO0OO0O00O -h0O --helpO
gbooooboooboobobooooboooooaon

$ python sample4.py -h
usage: sample4.py [-h] [-i INTEGER]| [-g GREETING] [-c

Print Greetings

optional arguments:

-h, --help show this help message and exit
-i INTEGER, --integer INTEGER

number of output

(ooooooo)
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(ooooooooo)

75 070 0000

ooe:
e 002000
e 003000
e 004000

751 001

gbooooboooobooooon

752 002

0ooooooDoOo0O00OoHTTPOOO HTTPSOUOOOODODOURLODOODOOOOOOOO OO htmlO
O0ttle00000000D0O000DOO0O0O0O0O0D0O0O0O0DOD wurllib.request.urlopen() 0000
goooo0oo0oooo0oo0oooo0oobOboOo0oobo0ooO0o0dle0000ODOOOOOODOO
00000000000 0b0oO0obO0b00O0bO0O0DO chardet.detectQUOOOOO0OOOOOOOOO
gbooooooooboobooboooobobooooboobobobooooo

$ python kadai2.py https://www.eps.s.u-tokyo.ac.jp/
0000 000 O00DOO0DO0OO0DOo000Oo0o0Oo00DOo0DOoo0oOonoDoOg oooooooaa |

$ python kadai2.py https://www.yahoo.co.jp/
Yahoo! JAPAN

753 003

oboo0OlsooooooooooboooobooooboooobooooboooOooobooooooboooboon
gboooooboboboobooooobboobobboobooboobooboooobo0 1soboobooo
ub -stgboooogobooboooooobobobooobooog 1s -sbobooooooboboo
ubobooooooooo -r000000o00b00b0obO0ob0obon 1sgboooooom™mobon
gbooooobooooboooobooogon

$ python kadai3.py -S
2844 Fri Apr 22 13:42:47 2022 kadai4.py

1707 Fri Apr 22 13:42:47 2022 kadai3.py

(ooooooo)
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(ooooooooo)

gbooooboboobooboobooooboboooobooboooooboooooboobn

754 00 4

Open-Meteo DO O OOO0OO0OOO0OO00OO0DOOODOOOOOOOOOOOOODOOODOOOOOOOOOOO
gboboogoo-HTTPSOCO00O00oooooooJsoNODoooooooooooooooooooon
oboooooooboooboooobooboobOo vRLOOOOOOOOOOOOOO0OOOOO0OOOODboOOn
gboooooooooooobooboooooboooboooooooooobooboooboOoon --save
gboooboobooobooboboobooboobooboooooboobouobopngObOObOOODOOO
gbboooboooooobooboooooooboooboooboooobooobooboOog uRrRLOOO
Ubo0o0ooboobooooobOooooboob™open-Meteol D OOOOOOOOODOOOOODOOO
gboooooobooooooboon

Latitude = 35.625, Longitude = 139.625
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L
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o
L

Temperature [deg]

T T T T T T T
2022-04-21  2022-04-22 2022-04-23 2022-04-24 2022-04-25 2022-04-26  2022-04-27 2022-04-28

T T T T T T T
2022-04-21  2022-04-22 2022-04-23 2022-04-24 2022-04-25 2022-04-26  2022-04-27 2022-04-28

T T T T T T T
2022-04-21  2022-04-22 2022-04-23 2022-04-24 2022-04-25 2022-04-26  2022-04-27 2022-04-28

100 4

Wind Direction [deg]

0
T T T T T T T
2022-04-21  2022-04-22 2022-04-23 2022-04-24 2022-04-25 2022-04-26  2022-04-27 2022-04-28

0000 matplotlib0 0000000 OODODO numpy.datetime64 D0 000000000 OOOOO
Jdd000d0U0oodUo0oooUoUDoooU0UoooUU0oDoU0UU0oDoUUUoDoOoOOooOoOg
00 matplotlib.pyplot.showQ DO 000D 0OOO0OOOOOOO0OODOOOOOOOOOOOOOOO
000000000 matplotlib.pyplot.savefig) DO DO OODOO



https://open-meteo.com/en
https://api.open-meteo.com/v1/forecast?latitude=35.6785&longitude=139.6823&hourly=temperature_2m,precipitation,windspeed_10m,winddirection_10m&windspeed_unit=ms&timezone=Asia%2FTokyo&past_days=1
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